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DRÁGULÁS 
Észlelhető a közélet minden vonalán. A termény- 

árai rohamosan emelkednek, főként azért, 

nert a hadviselő államok minden áldozatosság- 

al igyekeznek fokozott szükségleteiket kielégí- 

eni. Ugrásszerűen emelkedik a borsó, bab, árpa 

olajosmagvak ára. A fogyasztó közönséget 

onban legérzékenyebben érinti, különösen a 

árosok lakosságát, a piac hallatlan megdrágu- 

lása. A temesvári élelmiszerpiacon néhány nap 

att a fogyasztó közönség általános megdöbbe- 

nésére a tojás darabonkénti ára 2.30, 2.40, sőt 

2.50 leire emelkedett. Példátlan tünet ez a kin- 

cses Bánság kellős közepén. Egyedüli elfogadha- 

tó magyarázat, amelyet termelői körökben is 

megerősítenek, hogy a tojásexportőrök össze- 

vásárolják a falvakban és nagy tételekben szál- 

Htják külföldre. Olyan mértékben azonban nem 

szabadna ennek megtörténnie, hogy a lakosság 

részére úgyszólván lehetetlenné váljék az ön- 

ellátás. 
Hasonló a helyzet a hússal is. Hatóságilag 

ugyan maximálták a húsárakat, a mészárosok 

azonban azt panaszolják, hogy ők nem tudnak 

ennek a rendelkezésnek eleget tenni, mert nem 

all módjukban úgy vásárolni, hogy a megállapí- 

tott áron mérhessék ki a fogyasztó közönség 

számára a húst. ÁAz élőállatok vásárlására vo: 

natkozólag kellenének tehát megfelelő intézkedé. 

sek, hogy a maximálás elve a nagyközönség szá- 

mára maradéktalanul érvényesüljön. Ugyanilyen 

indokolatlan a csokoládé, tea, kávé és más gyar- 

matárúk rendkívüli megdrágulása, mert Komá- 

ának, habár nehezebb körülmények között is, 

de még mindiíg megvannak az egyenes kapcsola- 

ai, hogy ezeket a cikkeket megszerezze. Annál 

s inkább sürgősen szükséges ezen a téren az 

tézkedés, mert ha egyszer a drágulás megkez- 

dődik, úgy ez a tendencia csakhamar a termelés 

s eladás minden vonalán érvényesül. 

Szélesen, mint a fenyegető árvíz, ömlik 

máris ez a néhány hét óta feltámadt drágasági 

hullám. Igen sok kirakatból eltüntek az árakat 

elző cédulák s mire majd ismét megjelennek, 

lapos meglepetésben lesz részünk. És megvehet- 

ük majd ugyanazt az árút húsz-harminc száza- 

leékkal drágábban, mint amennyibe alig néhány 

éttel ezelőtt került. Már pedig az ilyen eljárás 

meríti az árdrágítás ismérveit, amely ellen a 

hathatósabban küzdeni kell. Meg kell akadá- 

i az ilyen törekvéseket a köz érdekében. 

lehetetlen állapot az, hogy akadjanak olya- 

] ik illetéktelen nyereségekre tehessenek 

' onokat halmozzanak ugyanakkor, a 

ások munkájukat, napi foglalatoskodá- 

kétségtelen, hogy aki már meglévő, kikalkulált 
t adja el húsz vagy haraó százalékos fel- 

arral, az ve mes ellensége a köznek. 

neti, na ankint télre fordul az idő, aki csak te- 
meti, módjához képest bevásárol. De annak a sok 

tisztviselőnek, hivatalnoknak, kötött jövedelmű 
alkalmazottnak, kásnak, cselédnek nincs 

módjában konjunktúrális prémiumokat
 kiizzad- 

mindezek örvendenek, ha az úgyis elég nagy 

rágaság mellett legalább mindazt Desze
rezhetik, 

e feltétlenül szükségük van. A legmagasabb 

dek követeli tehát, hogy ne tehessenek szert 

okolatian és meg nem szolgalt jövedelmekre 
odalmas idők sunyi vámszedői. Az 
ket minden lehető eszközzel le 

valások menetéhez. A norvég és a dán uralk
odók mert ezek a németek olyan finnországi gyár

ak- 
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at államok együttnük 
Befejeződött 

a stockholmi konferencia 

Stockholmból jelentik: Csütörtökön délben 12 ór
a után elhangzott a svéd királyi kastély- 

ban az északi államiők rádióbeszéde. A d
án király a mostani találkozót a malmői

 értekezlethez 

hasonlította, amely a világháború első évébe
n folyt le és hangoztatta ezután az északi ál

lamok 

együttműködésének szükségességét és szol
idaritását. A norvég király 

példaképül állította a világ számára az északi
 államok összetartását. 

Utolsónak lépett a mikrofonhoz Kallio finn államelnök. Ki
jelentette, hogy a helyzet komoly, de 

annak a reményének adott kifejezést,
 hogy sikerül majd békés úton megol

dani a 

roblémákai p t. 

Hangsulyozta, hogy a támogatás, amelyben
 Finnországot több állam fogja részesíteni, n

emesak 

szavakban, hanem tettekben is megny
ilvánul majd. (Dunaposta.), 

Ezrével érkeztek táviratok a konfer
enciához 

Stockholmból jelentik: (Radiopress.) Az észa- vacsorát adott. A vacsora után fogadt k
ala 

ki államok királyai és a finn államfő csütörtökö
n kogság hódoló felvonulását. (Dunaposta.) 

délelőtt 10 órakor folytatták tanácskozásu
kat a svéd HELSINKIBEN MEGKEZDŐDÖTT 

külügyminisztérium palotájában. Délben 2 órakor A NEMETEK KITELEPITÉSE 

a svéd király kastélyában villásregge
lit adott és azt Rómából jelentik: A Messagero szerint 

hiszik, hogy ezzel a tanácskozások v
éget is érnek. Stocleholmi értelezlet nagy aggoda

lom közepet- 

A skandináv államok értekezletéről délig 
nem te ült össze. Kossz jelneik könyvelték 

el, hogy 

adtak ki semmiféle közleményt. Az Egyes
ült Alla- Helsinkiben is megkezdték már a néme

tek sür 

mok, Argentina, Mexikó kormányain kivül 
más kü gős hazatelepítését. Mintegy 4000 német

 állam- 

lönböző államokból ezrével érkeznek a távi
ratok az polgárt szólítottak fel, hogy térjenek h

aza Né- 

értekezlethez, amelyben szerencsét k
ívánnak a tár- metországba. Ennek azért van nag

y ielentősége, 

ma este utaznak el Stockholmból. nál dolgoztak, amelyek kétszáz év óta 
szoros 

Stockholmból jelentik: Gusztáv királ
y szer- kapcsolatban állottak mindíg Németországgal 

dán este a skandináv államfők tisztel
etére dísz- (Dunaposta.) 

Németország távol tartja magát a 
finn kérdéstől 

Iletékes német körökben rámutatnak arta, 
Németország ugyanúgy távol tartja 

magát, mint 

hogy a megváltozott helyzet a skandináv-ál
la- ahogyan tette a balti államok esetében. (Dun

a- 

mok számára is szükségessé teszi, hogy ujjáal
a- posta.)] 

Z z 

kítsák Oroszországhoz való viszonyukat. Ettől 

Izgalmas párbeszéd Molotov és 
Paasakivi közöt! 

Rómából jelentik: A Stampa feltűnést keltő 
cikkben írja meg azt a történetet, amelyet 

Helsinkiben beszélnek Paasakivi fi
nn főmegbizott és Molotov orosz k

ülügyi népbiztos találkozó- 

járól. 
. 

Mennyi katonája van Finnországnak - k
érdezte Molotov a finn küldöttség vezető-

 

- Négyszázezer! - volt a válasz. ; .. 

- A Szovjet akkor négy millió embert f
og kiállítani - mondotta Molotov. 

yber kell 

Ez túlsok - felelt Paasakivi. -
 Tűl sok ahhoz, hogy valamennyit 

finn földben ke 

jen eltemetni. 
A Corriera della Sera szintén megíria ezt és hozzáteszi,

 hogy ez a nem hiteles dialogus 

máéltó Paasakivi és a finn nemzet önérzetéhez. 
(Dunaposta.) 

Az orosz csapatok elfoglalták a
z esztországi 

erőditményeket 

amelyek nagyobbrészt páncél 
Berlinből jelentik: (Radiópress.) A Német 

Táv- [jet csapatokat, 

irati iroda jelentése szerint a szovjet cs
apatok csü- autókból és gépesített osztagokból állan

ak. A szov- 

törtökön reggel indultak meg Esztországba két jetorosz csapatok elfoglalják az eszt-orosz szer- 

irányból, még pedig Leningrád felől Narva i
rányá- ződésben kijelölt katonai pontokat és erődít

ménye- 

ba és Pskov felől Dorpát irányába. Az eszt hatá- ket. 
a azt a köz s a mai súly

os 

I. 
ron az eszt hadsereg képviselői üdvözölték a szov

- - 



nem áll 

Berlinből jelenti a német véderő főparancs- 
nokság: A Saar és a Vorbach-Bitsch között csa- 
pataink a határra és 

a határon túlra vetette vissza a még mémet 
földön levő ellenséges csapatokat. 

A nyugati arcvonal többi szakaszain csak helyi 
tüzérségi és felderítő tevékenység folyt. Néhány 
helyen átmenetileg elvesztettük az ellenséggéel 
az érintkezést, mivel a német csapatok sehol 
sem lépték át a francia határt. Ezzel befeje- 
zettnek tekinthető a nyugati arcvonalon a harci 
tevékenységek első szakasza, amelyek francia 
kezdeményezésből indultak ki és a véderő fő- 
parancsnokság a nyugati arcvonalon lefolyt ed- 
digi harcokból áttekintést adott ki, amely töb- 
bek között a következőket mondja: 

A lengyelországi hadműveletek megkezdése- 
kor határerődítményeinket is erős német csapat- 

kötelékek szállták meg. Szeptember 9-én indul- 
tak meg a francia ellenségeskedések és a francia 
felderítő csapatok egyszerre több helyen lépték 
át a határt a luxemburgi határ és a Rajna vo- 
nala közötti területeken. Ez idő óta a nyugati 
arcvonalon egyetlen helyen sem fordultak elő 
komolyabb harci tevékenységek. A tisztán helyi 
jelentőségű küzdelmek erődítményeink előtti ha- 
talmas és széles síkságokon zajlottak le, de 
olyan mértékben, hogy mindkét oldalon csak 
kisebb kötelékek, amelyek nem haladták meg 
még az egy század mennyiségét sem, vettek 
részt bennük. Ezen tisztán helyi jelentőségű csa- 
tározások során néhánw német helység a luxen- 
burgi határ és Saarleutern között, azonkívül a 
Warndt erdőség és Saarbrückentől délre, a falti 
erdőség a francia csapatok kezére jutott. 
A német csapatok annak idején tervszerűen 

hagyták el ezeket a területeket, 
amelyeken sikerült az ellenségnek néhol 3-5 
kilométernyi mélységbe bejutni. A tüzérségi te- 
vékenység is csak a gyalogság hadi tevékenysé- 
gének megfelelően csekély volt és ez főleg a né- 
met erődítmények előtti tereppontok zavarását 
végezte, továbbá 

egyetlen esetben lőtte a francia nehéztüzér- 
ség az egyik német betonerődítményt, de 

: minden eredmény nélkül. 
A légi háború a nyugati arcvonalon mindkét 
részről nem ment túl a felderitő, a vadász és lég- 
védelmi tevékenységen. Bombatámadás egyetlen 

egyszer sem történt. 
A nyugati védőövben lévő német területen ma 

már egyetlen ellenséges katona sincs. 
A háború kezdete óta a nyugati arcvonalon 60 
ellenséges repülőgépet, köztük 12 angolt lőttünk 
le részben vadászrepülőinkkel, részben pedig lég- 
elhárító ágyúinkkal. Az ellenséges repülőgépek 
vesztesége azonban Németország belső területe 
felett, valamint a tengerpartok mentén ebben a 
számban nem foglaltatnak. Németország össz- 
vesztesége a nyugati arcvonalon a háború ki- 
törése ófa 185 haláleset, 356 sebesült, 100 eltünt 
és 11 német repülőgép. Ennek ellenében az el- 
lenség vesztesége csak foglyokban október 18g 
25 tiszt és 664 altiszt és közlegény. 

NEMETORSZÁG CSAK IZELITőr ADOI 
A HABORÚBÓL" . 

Rómából jelentik: (Dunaposta.) A Stampa 
rtesülése szerint német tengeralattjárók és re- 
ülőgépek támadásai az angol partok ellen még 

dig nem jelenti azt, hogy Nemetország teljes 
erővel bedobja magát a háboruba, hanem csak 

hathatós izelitőt akar adni azoknak, akik hosszu 
háborura gondolnak. A lap szerint Németország 
most is kész a háboru helyett a békét választa- 
ni, ha elismerik Hitler béke gesztusát. Rómában 
gyépként azt mondják, hogy a háboru és a pé- 
ke kérdésében Londonnak és Párisnak kell meg- 
adni a választ. 

YUGATI FRONTON ESIK AZ EsSő 

donból jelentik: A Reuter iroda közli: 
harctéren 24 óra óta megszakítás nél- 

AN 

nyuga 

A irancia csapatok mindenüt! visszavonultak 
eredeti állásaikba 

eten Grafológia 
szelvény 

amelyek ellenben a Déli Hirlap olva: ; 
kedvezményes íráselemzésben részesüln 
Néhány sor kézirás a nem és életkor m 
jelölésével, a szelvénnyel együtt a kiadó 
vatalba küldendő, a Déli Hirlap grafoló; 
sa számára. Egy iráselemzés kedvezmén 

ami levélbélyegbe 
dija 50 lei, egy megcim 

zett és bélyegezett válaszboritékkal eg 
az elemzésre szánt kéziráshoz mellékle 
dő. A válaszokat a Déli Hírlap grafológ: 
zárt borítékban, vagy jeligés levélben a 

meg és visszaküldi a kézírást is. 

ellensé 

kül esik az eső, aminek következtében a harci 
tevékenység csaknem teljes egészében megszünt. 
Lehetséges, hogy a most folyó élénk diplomáciai 
tárgyalások is késleltetik a nagyarányú támadá- 
sok megindítását. (Rador.) 

FRANCIA JELENTÉSEK 

Párisból jelentik: (Dunaposta.) A harctári 
helyzet általánosságban tegnap változatlan ma- 
radt. A felderitő osztagok élénk tevékenységet 
fejtettek ki, különösen a Mosel és a Saar között. 

Luxemburgból jelentik: Csendes éjszaka 
után csütörtökön reggel a francia tüzérség lőni 
kezdte a sehendorfi országutat és Perl helység 
környékét. (Rador.) 

DALADIER A NÉMET ELőNYOMULAÁSRÓL 

Párisból jelentik: A csütörtök reggeli mi- 
nisztertanácson Daladier miniszterelnök részle- 
tesen beszámolt a diplomáciai és katonai hely- 

zetről és ismertette a nagyvezérkar felvilág 
tásait a megindított német támadással kap 
latban. A miniszterelnök ezután foglalkozott 
az északi, mint a török-orosz kérdéssel és 
jelentette, hogy az angol-francia megbeszél 
ket sikeresen befejezték. (Rador.) 

Telitalálat éri egy angol hadihajót 
Firth ol Forthban 

Berlinből jelentik: A német sajtó jelenti, hogy 
hétfőn harci repülőgépek a Firt ot Forth-i kikötő- 
ben bombákat dobtak a pDrit flottára és ugyanezek 
a gépek ezt szerdán is megismételték. Két bomba 

telitalálat érte az egyik angol hajót, amel. 
azonnal nagy füst és tűzoszlop szállott fel. (R 
dor.) 

süli 

e e. é " 

Memel visszaköveteléséről 
német hivatalos távirati ügynökség a leghatározot 
tabb módon cáfolja ezeket a híreket. Hozzáteszi 49 
hogy a Memel-vidék ügye az ez év márciusában lét 2 
rejött német-litván egyezményben végleges megol 
dást nyert. (Rador.) 

a 

hi a 
g Hamis hir jelent meg 
Berlinből jelenti a DNB távirati ügynökség: 

Néhány napja a kültöldi sajtóben hamis hírek keltek 
lábra, amelyek szerint Litvánia orosz támogatással 
területi követelésekkel lépne fel Németországgal 

szemben, első sorban a Memel-vidéket illetően. A 

MINISZTERT KÜLDÖTTr 
MOSZKVÁBA ANGLIA 
CHAMBERLAIN NEM HAJLANDÓ 
A SZOVJETHEZ VALÓ KÖZELEDÉSR 

Stockholmból jelentik: (Dunaposta.) Az Af. 
tenbladed jelentése szerint Maiszki iondoni orcsz 
nagykövet Halifax angol külügyminiszterrel kö- 
zölte, hogy Moszkvában szívesen látnák, ha a 
Szovjettel folytatandó tárgyalások céljából az 
angol kabinet egyik miniszter tagját küldenék 
Meszkvába. A lap szerint az angol kormány 
Eden jelenlegi dominiumügyi minisztert küldi 
Meszkvába az angol küldöttség élén. 

A szovjettel való viszony ügye ma dominátó 
kérdés Angliában. Egyes körök a mindenáron 
való közeledést szorgalmazzák, mások viszont 
nem akarják a gazdasági kérdéseken tulmenő 
kapcsolatokat. A közeledés legfőbb hive Eden 
dominiumügyi miniszter és Hudson külkereske- 

Bastianini nem adoltt át béketervezetet 
Rómából jelentik: (Dunaposta.) A Stefani 

ügynökség szerint Halifax lord és Bastianini le1- 
doni olasz nagykövet megbeszélése hosszua és 
szivélyes volt, Bastianini azonban semmiféle ter- 
vezetet vagy emlékiratot nem nyujtott át az an- 
gol külügyminiszternek. Ezt az értesülést meg- 

delmi államtitkár. A kabinet többi tagja, közöt- 
tük Chamberlain miniszterelnök erős gátlásokat 0 
érez a politikai kötelezettségekkel szemben. Ez 
azt hangoztatják, hogy London és Moszkva k 
csolatainak szorosabba való füzése közvetle 
Németországnak válna hasznára. Emellett 
hézségeket okoz a kapcsolatok megszilárditásá- 
nál az a körülmény, hogy Oroszország elfoglal- 
ta Lengyelország nagy részét, a kereskedel 
kapcsolatoknak azonban mindenki hive és 
Oroszországba utazó delegáció valószinüleg csak 
ilyen irányu megbizást kap, de bármilyen irányu 
tárgyalások is kezdődjenek meg, annyi bizonyos, 
hogy a küldöttséget tényleg egy miniszter fog4 
vezetni. 

erősiti a Daily Telegraph is. A lap szerint Ha 
fax lord és Bastianini áttekinették a nemzetk 
helyzetet Chamberlain és Halifax római látog 
tásától a mostani eseményekig. 

BENES KEGYVESZTETT LETT PARISBA 

a ném etországi vaj- és msiradagot 
Rómából jelentik: A római lapok párisi 

tést kaptak arról, hogy Benes elnöklete a 
emigráns csebszlovák kormány : ilt é 
párisi volt csehszlovák követ tárgyaláso 
az új kormánynak francia részről való 
érdekében. Érdekes, hogy ezeke tár; 
Ossuckyra bizták, amiből arra kö 
sek, hogy Benes tal 

50 vágalékkal felemelték és 
mekek számára többlet zsíra 
tak meg. (Rador.) 

z 



Deudian 

mentötttték az 
amyol-íranela

-trök 

szövetségi szerződést
 

Ma este irták alá az okmányt Ankarában 

örökország ragaszkodik a montreuxi jogokhoz 

„Miután a londoni hivatalos köröket nem 

informálták teljes mértékben azokról a körülmé- 

nyekről, amelyek a jelenlegi török-orosz tárgya- 

lások sikertelenségével kapcsolatosak, világosan 

kitünik Saidan török miniszterelnök nyilatkoza- 

tából, hogy a szovjet kormány által tett javas- 
latok a török kormány számára elfogadhatatla- 

nok voltak. Megállapitható azonban, hogy ugy 

Saidan miniszterelnök kijelentése, mint a szov- 

jet kormány hivatalos nyilatkozata leszögezik a 

két ország közötti baráti viszony további fenn- 

tartását." 

A HARMAS EGYEZMÉNY ALAÁIRÁSA 

Párisból jelentik: (Radiopress.) A Havas ügy- 

nökség jelenti, hogy ma este Ankarában angol- 

francia-török hármas egyezményt írtak alá. 

PAPEN JELENTÉST TESZ BERLINBEN 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Íro- 
da jelentése szerint jól tájékozott politikai kö- 
rökben megerősítik azt a hírt, hogy von Papen, 
ankarai nagykövetet jelentéstétel végett Berlin- 
be rendelték. (Rador.) 

Istanbulból jelentik: Von Papen ankarai né- 

Londonból jelentik: (Rador.) A külügymi- met nagykövet szerdán este Istanbulba érkezett, 

nisztérium az alábbi közleményt adta ki: ahonnan folytatja útját Berlin felé. (Rador.) 

Mit tartalmaz a kölcsönös segélynyujtási 

szerződés ? 

Ankarából jelentik: Ma délután hat órakor aláírásra került 
az angol-francia-török köl- 

A csönös segélynyujtási szerződés, amelyet 15 évre kö
töttek meg. A szerződés szabályozza azokat 

az eseteket, amikor Anglia és Franciaország tartozik 
Törökországnak segítséget nyujtani és vi- 

szont. A Törökországot terhelő kötelezettségek között van
, hogy a török köztársaság harc- 

ba lép, ha Anglia és Franciaország a Romániával és
 Görögországgal vállalt kötelezettségeik 

alapján háborúba keveredne. 

A Szovjet csak ieltételek mellett hajlandó 

Kina további támogatására 
Tokióból jelentik: A Domei hírszolgá- hogy Szevjet-Oroszországnak joga legyen állan- 

lati ügynökség úgy tudja, hogy az orosz kor- dóan katonaságot tartani Mongóliában és Sing- 

mány közölte volna Kínával azokat a feltétele- kiángban, valamint, hogy Kína északkeleti részé- 

ket, amelyeknek ellenében hajlandó katonai se- ben a kommunista elveket terjeszthesse. (Ra- 

gítséget nyujtani. A feltételek között szerepel, ! d
or.) 

Lemoni 
Szélesebb alapokon akarják megszervezni az uj 

kormányt, amely elnöke Kiosseivanov lesz 
elnök a parlament összeülése előtt szélesebb ala- 
pokra akarja helyezni a kormányt és abban he- 
iyet óhajt létesíteni a bolgár parlamenti pártok 
vezetőinek. Úgy tudják, hogy a király újból 
Kiosseivanovot bízza meg a kormány megalakí- 
tásával. Hűre jár, hogy az új kormány teljhatal- 
mat kér a parlamenttől. 

Ankarából jelentik: A Reuter-ügynökség 

lenti: A török sajtó egyhangú helyesléssel vet-
 

tudomásul az ankarai kormány szilárd maga- 

tott jogait, ezt az egyezményt az összes 

érdekelt államok, köztük Szovjet-Oroszország i
s, 

láirták. Törökország minden erőfeszítést meg- 

tesz a béke biztosítására, de adott szavát s
oha- 

sem fogja megszegni. 

A RKeuter-ügynökség jelenti, hogy csütörtö- 

kön délelőtt megkezdődtek a vezérkari tárgyalá- 

sok Weygand tábornok, a francia és Wawel t
á- 

bornok, a brit csapatok keleti főparancsnoka,
 va- 

lamint a török vezérkar tisztjei között. Ezek a 

tárgyalások előreláthatóan vasárnapig tartana
k. 

(Rador.) 

ELFOGADHATATLANOK VOLTAK 

A SZOVJET JAVASLATAI 

Szófiából jelentik: (Rádiopress.) Boris bolgár 

király csütörtökön délelőtt kihallgatáson fogadta 

Kiosseivanov miniszterelnököt, aki benyujtotta a 

mány lemondását. A király a lemondást elfogad- 

és az új kormány megalakulásáig a jelenlegi kor- 

yt bízta meg az ügyek vitelével. 

A kormány lemondását már napok óta vár- 
olitikai körökben tudták, hogy a miniszter- 

Anglia számol a Pitiman- 

ijavaslat leszavazásával 

A SZABÓ 
képtelen volt dolgozni 

Szabó volt, de egy idő óta képtelen vantt megkélesmni 
Kkenyerét. Mindkét keze megdagadt a reumától Egy 
éven keresztül mindenféle győgyszeret próbált, de 
egyetlen egy sem hasznát. Akkor azután elkezdett 
egy Kruschen kezelést és 3 hét mulva észrevette, hogy 
dagadt kezei lelohadnak. Ma uira munkaképes, de 
tovább is szedi "a napi kis adag Kruschent. 
A reumás fájdalmakat és daganatokat hugysav-kris- 
tályok okozzák, amelyek tühegyesek. Kruschen fel- 
oldja ezeket a kristályokat, átváltoztatja folyadékká, 
amelyet a szervezet azután könnyen eliminál. Ha 
reumában szenved, ne habozzon: vásároljon azonnal 
egy üveg Kruschent. Egy hónapig tart. Árak: nagy 
üveg 95 lei, kis üveg 60 lei. 

Kettős ongyilkosság 
a brassói hegyekben 
Brassóból jelentik: Néhány fahordó asszony 

szerdán értesítette a brassói rendőrséget, hogy a 

Pojána és Cenk közötti úton egy férfi és egy nő már 

oszláspan lévő holttestét találták. Fora Ionica 

ügyész, Florescu rendőrbiztos és Dragomirescu de- 

fektív szállottak ki a helyszínre, a várostól mint- 

egy négy kilométernyire. A férfi halottan is félkar- 

jával átölelve tartotta a nőt, akinek holtteste a 

férfi leterített kabátján feküdt. A náluk lévő iratok- 

ból megállapították, hogy az asszony Mlejnita Eli- 

sabeta 27 éves hasi lakos, Mlejnita mérnöknek, 

a iasi városi gazdasági hivatal vezetőjének a fele- 

sége. A férfi Marmenciuc Dumitru lakatosmester, 

aki az államvasutak cernauti műhelyében teljesített 

szolgálatot. Az orvosi vizsgálat megállapította, 

hogy a lakatosmester revolverrel szívenlőtte az asz- 

szonyt, majd öngyilkos lett. Bár bucsúlevelet nem 

találtak náluk, a hatóságok felteszik, hogy szerelmi 

öngyilkosságról van szó és a szerelmes pár közös 

elhatározással ment a halálba. Tettüket az orvosi 

vizsgálat szerint mintegy 6-7 napja követhették 

el. A nyomozó hatóságok értesítették az asszony 

férjét, valamint a lakatosmester hozzátartozóit 
is. 

India - dominium lesz 
Londonból jelentik: A lordok házában teg- 

nap délután kezdődött meg a vita Anglia hadi
- 

céljairól és India alkotmányos jövőjéről, amely-
 

ről Látlingow lord, indiai alkirály tett pontos 

nyilatkozatot Delhiben. Az alkirály kijelentet
te, 

hogy az angol politika állandó célja, hogy In
diát 

átvezesse a dominiumok sorába. Szándékában 

áll, hogy azonnal tanácsadó bizottságot alakí
tt 

son a nagy politikai pártok képviselőiből és 
az 

indiai fejedelmekből. Ez a bizottság az
 alkirály 

elnökletével biztosítani fogja a hindu nép 
szoro- 

sabb résztvételét a háborúban. (Dunaposta.)] 

1 " 

Személyszállitó repülőgép 

katasztírólája tizenőt halottal 

Rómából jelentik: A Sevilla és Melilla kö- 

zött közlekedő hárommotoros repülőgép M
alaga 

közelében lezuhant. A pilóta másfél órai r
epülés 

után elvesztette tájékozódó képességét 
és mi- 

után magasan a felhők felett re
pült, abban a 

hiszemben volt, hogy már a tenger fö
lé érkezett, 

ezért alacsonyabbra szállott és eközbe
n a gép- 

madár hegycsúcsnak ütközött. A 
hatalmas re- 

pülőgép kigyulladt és tíz utasa, valamint 
öt fő- 

nyi legénysége elpusztult. 

CORSO mozi 
. 
Ma Henry Bataille világhírú 

darabjának 

premierje: 

Kanadában akarnak repülőgépgyárakat fel
állitani 

VWashingtonból jelentik: A semlegességi nem szüntetnék meg, úgy az angol kormány fe
l 

törvény módosítására vonatkozó vita tovább fcgja hívni az amerikai repülőgépgyárakat, 

tart a szenátusban. A fegyverkiviteli tilalom hogy Kanada területén készítsék el a repülőgé- 

megszüntetésének hívei minden erőfeszítést el- peket. (Rador.) 

követnek, hogy a Pittman-féle javaslatot minél Washingtonból jelentik: A politikai mene- 

előbb szavazásra bocsássák. (Rador.) külteket segélyező bizottság igazgató tanácsa 

Newyorkból jelentik: A Reuter ügynökség Cordel Hull elnöklete alatt ülést tartott. A bi- 

lelentése szerint a francia és angol kormányok zottság megköszönte a sandomingoi és fülöpszi- 

5750 harci repülőgépet rendelnek az Egyesült Al- geti hatóságoknak azt az ajánlatát, amely sze- 

fint gyarmatosítás céljából területeket bocsá- lamokban, ha a fe kiviteli tilalom felfüg- 
e ava tottak rendelkezésre a politikai menekülteknek. sesztését a kongresszus megszavazná. A rende- 

és 350 millió dollár értékű és mértékadó helyen 
gy tudják, hogy ha a fegyverkiviteli tilalmat 

tanácskozásait. (Rador.), 
A bizottság ezután október 26-ra halasztotta 

Colibri 
mama 

A női főszerepben: Huguette Duflos 

A férfi főszerepben: Jean-Pierre Aumont 

A tilos szerelem bódító története 



1982. oktőb: 

: — AKIKRŐL Magyarország-Románia mABssszelme nemzetközi futballmeccs alkalmából 

filléres gyors Bncurestibe 
másozó 112-es 
logezred legfiat 
hadnagya, Gör 
Hermann, a kame 

i kormányzó 

1912 márciusába 
légi haderőhöz jel 
kezett szolgálat! 
Huszonhét év elő 
nádszálkarcsu legéi 
volt és bajuszát 

sclte. A világháború második évében eszmén i ; kképének, Riethofen bárónak, vadászrepülői ki 1 ' 

EElutazás Temesvárról október 21-én, szombaton, a Simplonnal déli 12.13 órakor 
Visszautazás Eucurestiből október 22-én, vasárnap este 10 órakor Résztvételi díjak: 
asuti jegy od s Utazás, szálloda, reggeli a 
e 960.- lei és ebéd Bucurestiben 1250.- lei 

Jelentkezni lehet október 20-án, este 6 óráig: 

BDÉLI! HIRLAP KIADÓHIVATALÁBAN 
Bratianu-tér 3. - Telefon: 28-10. 

zött tünt fel és tizedik győzelmes légi párba 
után az 5. repülőraj parancsnoka. ] A háború alatt Göring 23 ellenséges repi 1 llőgépet lőtt le (Udet 54-et, Richthofen b 
89-et.) Kapitányi pátensével egyidejűleg Budapestről irják: A nagy dramaizónak neve- dalmát is eloszlatta a nagykereskedő. Jelenetet ren- trónörökös tűzi a mellére a pour le merite-t, zett Elet néha kirándul a könnyebb rauzsák bi-o- dezett sógorával. A vőjelölt előt: „nagy üzletrői legmagasabb német hadikitüntetést. Ő az egyet. dalmába. Ilyenkor elkerüli a nagy drámai ütköző- tárgyaltak, Az após 20 ezer pengős csekket adott at len parancsnok, aki repülőgépeit nem adja át : 

pontokat és a zenés vigjáték hullámain viszi réevbe a mesében lévő vállalkozás céljaira. franciáknak. Brüsszelben megtagadja az enge a szerelmi történetek hőseit. Az alábbi riport a Aki 20 ezer pengős csekket ad, az tele lehe- delmességet, Darmstadtba repül egész légi ra pesti társaságokban közismert házassag részleteiről pénzzel - nyugtatta meg magát Béla és - meg- 
a : 

jával, a Főtéren máglyát rakat és elégeti gépeit. 
számol be. A cikk irója a szereplák nevét megma- kérte Ica kezét. Megkapta... Berlinben spartakisták támadják meg az uccá 
gyarosította és az idő rövidsége miatt a zeneszámok A vőlegényt ezután elvitték butort nézni... és letépik disztinkcióit. Kilép a hadseregből é 
szövegét a szerzők utólagos engedelye reményében Kelengyedarabokat mutogattak neki, majd kitüzték mint pilóta 1920-21-ben a svéd „Svenska Lutt. 
átvette. 

az esküvő napját. Az örömapa nyilván a Barisson- trafik" légi közlekedési vállalatnál teljesít szol, 
I.FELVONÁS, lányok egykori sláger-dalára gondo t, amely szerin: gálatot. Egy kényszerleszállása alkalmával ta amelyben megismerkednek ... ó házassághoz nem keli hozomány...; jálkozik össze Karin Fock bárónővel, akár egy 

..és mint mostanában nem ritkaság Szépme- riogy még valami bonyodalom ne legyen, el- s Wagner-operában, halálosan egymásba szer nek és néhány nap mulva Stockholmban házas- 
ságot kötnek. A feleségével tér vissza München- 

rel Béla, aki tényleg 26 éves és magántisztvisaió, áruljuk, hogy a tisztviselő szakitott vöröshaju és elhatározta, hogy megszabadul az alberleti lakástól, botrányairól ismert barátnőjével, akinek 2 ! a részletektől és uzsorásoktól: szoval gazdagon nű-gő balzsamot igért. ; e, ahol az egyetemen a közgazdasági fakultás fül Igy sóhajtozott: I. FELVONAS. hallgatója. Hitlert egy gyűlésen hallja beszélni, 
„Szeretnék egyszer, kicsit boldog lenni.." 

é 
e amely „jól" végződik nyomban hozzácsatlakozik. 1923-ban, a münche: fel mag ogy ákelaáa eő at Iuéle nagyban készülődtek az eküvére. A le. i pucesban az S. A. élén súlyosan megsebesül. edeaa al ány bucsulevelet irt volt udvarlójának, aki igy va: Az elfogató parancs elől Olaszországba menekül, 

em g ását. 5 rlő, ak- 
i . laszolt: ; ahonnan mint a Hitler-listá egválasztot nek ugyanolyan alakja van mint hősünknek, ingyen laszolt 

an mint a rlistán megválasztott ké 
lak berlő vin Az esküvődön én is ott leszek. viselő tér vissza. 1031. májusában bizalmas kü jatolt viszont ruháit az első számu albérlő visei- Ne félj, semmi rosszat nem teszek..." detésben jár Mussolininál és az evangélikus 
é te. * : . Node egy kis zavar történt nyolc nappal a pol- ring kihallgatásra jelentkezik a Szentatyá tsztuoalg nőlrre mmla matat sotáá A gáz azaszégkbtés mlött hén már mmádott felesége azon a napon hal meg, amiko nold, a kényszeregyezség szélén álló nagykereskedő allott anósa kissé furcsa erkölesi elfogásáról egy Göringet a Reichetag elnökének választják meg. 
így szólt a teleeegée kis előlegért jelentkezett. ,Becsületbeii adósságot 1935. tavaszán ismerkedik meg Sonnemann Fiagska itt az ideje, hogy Tcát férjnez kell fizetnem" mondotta. Az örömapa bánatosan Emmy színművész a I t y djuk Aeskin i iele közölte, hogy sajnos, nagy üzleti veszteségek érték, nyegzőt ül Berlinben. Hitler a házasság tanuja aa0d0 nengőről szó sem lehet, egyelőre hármat ad és a nászajándékok értéke 80 000 amgol feal A hat... Node majd lassan kiegésziti egyelőre tiz- harmadik birodalomban Göring marsall viseli a leendő após ezerre. . legtöbb méltóságot, tisztséget. A mai világ leg fcát tehát társaságba kezdték vinni" és Mal- A vőlegény, aki attól félt, hogy a vörös démon nagy obb légi hader ejének megszervezése kizáró vin néni estélyén meg is ismerkedett Bélával. Bác botrányt rendez továbbá hitelezői, uzsorásai a lag Göring érdeme! Ö építette fel az u] Német- Icuka nem az a kimondott legényálom mégis láng- raltylban elemetlenkednek ejvette az ,a kot- ország leghatalmasabb épülettömbjét légügy 1 ragyullad az ifju szive, amikor megtudta hogy: te. tót... minisztériumot, amelynek 3000 helyisége van és keleleén és lákberendezésen kivii 25 ezer pen- elmaradt hozomány mialt azonban sokat gigantikus tetőzetét úgy oldották mes, hogy az 
gő készpénzt is a dnak a szülők. Ezt suttogta a 1i busult és bánatában még többet ivott. Ezt énekelte: tökéletes repülőtér. Behemót-alakja amely Ber nynak nEÉn ugy szeretnék részeg e lehingeni Götz képét idézi fel, fejedelmi gesztu 

nemsgeretek mást, csak teged, mert akor nem fáj nekem semmi! eeu sai, bursikóz közvetlensége, emberfeletti munka Nélküled csak fáj az élet..." A helyszüke miatt csak röviden említjk meg, bírása, rendkívüli benyomást gyakorolnak a n FELVONAS hogy „egyelőre csak a legszükségesebb kelengyét met nép minden rétegére. A vegetáriánus Hitler- yükséges Bonyodalmakkal. vették meg a szülők, butort nem vasároltak, hiszen rel szemben híres nagyevő és különben sem veti 

nővel, akivel káprázatos meny 
- Hol van ahhoz a hozomány? 
- Igérni én is tudok, - fejezte be a vitát a 

tse i pűúgy sem kell már négyszobás lakás" meg az élet örömeit. Szereti a pompát, a fényt, 
A ravasz apósjelölt informáciot szerzett a kée- A csekken szerzett vőlegény a legénybúcsúján a lakomákat, a társaságot, az ünnepélyeket; ked- 

őről és megtudta, hogy 200 pengő fizetése, vala- igy válaszolt barátai felszólalására: vence négy oroszlánkölyök, amelyekkel bő reg- uint ugyanannyi jutaléka van. Ica apja nyilván igy Miinden ellenségem úgy nősüljön, mint én.. / gelije közben naponta játszadozik. A náci-pro- 
okoskodott: Másnap azután lezajlott az esküvő .. Az if1 gram szociális része nem foglalkoztatja, ann ppHavi 200 pengő fixxel, pár már átöltözött, hogy a nászutra induljon. Ekko: inkább a nacionalista szellem, a rendőrség, a az ember könnyen viccel.." 

Teg 
az ujdonsült férj a hozomány kiegészíto részéért je- melynek teljhatalmú generálisa, a hadsereg és 

MHia van valaki, aki nem tudja, hogy Eudapestem lentkezett. Nem kapott egy fillért sem. legfőként szenvedélye és szerelme a légi had- 
vőeszköztől, szényegen, képen át butorig mina- A függönyt akkor engedjük le, amikor a hatórás erő, 1935-ben, amikor 250 millió hitelt kért a 

dent lehet bérelni, annak eláruljuk, hogy az apás- ferj egyedül távozott apósa lakásápól és a fiatal- égiflot ábbi kiépítésé 3lt kölcsönholmikkal remekül felszerelte lakást. asszony sir... „Öt éven belül igazolva leszek, elebk Az ifjú, valljuk be, őszintén, nehezen szánta el A rokonok szerint egy-két nap mulva az avós ború a levegőben dől el. A határok mentén ki- 
agát a leánykérésre, mert kételyci voltak a le- mendbehozza az ügyet... Azt monáják, hogy boldog épített acél- és hetonfalak csak akkor nyujta- 
ndő apósa vagyoni viszonyai felől, De ezt az aggo- lesz a házasság, mert - rosszul kezdődött. (r) nak biztonságot, ha a magas égig érnek. Ha nem 
al . z : u úgy nincs az a földalatti és földfeletti erőd . i . elyelz én a aát repülnének" .. 

harmadik birodalom urai közül Göring az Tiz lei miatt megölte a hitelezőjét len aki társadalmi érnikezést tert fer 
szári Németországgal. Gyakran látja vendégül a 

Sudresan Gheorghe a szörénymegyei Felsőkas- halt. Sudresan ellen vádat emeltek és a lugosi tör- volt trónörököst. ő hozta Hitlernek Schachtot 
községben lakó gazda még 1987-ben néhány 
kért kölcsön Hoadar Gheorghe hatvanhárom 

ldmű 1 

vényszék elé került. A tárgyaláson azt mondotta, 46 éves. makkesészséges, rendkívüli testi erei hogy Hoadar egy bottal akarta megütni, mire a férfiú. Nem gyűlölködő, nem intrikus, nem iri Iművestől. A pénz egyrészét később vissza- kapával védekezett. Azt állította, hogy csak Ho és nem vakbuzgó pártember. Bajor. Nincs de tíz leiel adós maradt. 1937 szeptember botjára sújtott és a botról csuszott a kapa az öreg egy szikrányi poroszos... megjelent Hoadar Gheorghe adósa há- ember fejére. A lugosi törvényszék nem fogadta ell / rte, hogy adja meg neki a tíz leit iss a védekezést, hanem halált okozó sulyos testi sérté em zetni, mire veszekedés támadt ét évi fogha itelte, Felebbezés á Sud e é került 
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Csodálatos módon mene 

ngol hivatalos jelentés közölte a minap, hogy 

osan megsérült angol tengeralattjáró érke- 

gy hazai kikötőbe. A Daily Telegraph most ide- 

száma egy szemtanuval folytatott megbeszé- 

lapján az első oldalon páratlanul érdekes le- 

51 a tengeralattjáró kalandjáról. 

angol tengeralattjáró Scapa Flow környé. 

kált, azon a vidéken, ahol a világháború végén 

jet flottát saját tisztjei elsüllyesztették. Ködös 

lt, úgyhogy a periszkópon át való megfigyelés 

égekbe ütközött s így a hajó a víz felszínén 

haladt. Csakhamar egy semleges halászflot- 

ttak és „hogy a felesleges nyilvánosságot el- 

jék", a tengeralattjáró alámerült. Mikor be- 

z éjszaka, újra a felszínre emelkedett s lassan 

tta útját. Hajnalban a tengeralattjáró ellen 
vizekre került s ekkor újra alá merült. 

KÉT MELYBOMBA ROBBAN 

övid idővel reggeli előtt egyszerre erős robba- 

allatszott a hajó közvetlen közelében. Ugy- 

ett mélybomba robbant, ami azt bizonyította, 

y ellenséges tengeri haderő van a közelben. A 

tány utasítást adott, hogy a hajó emelkedjék, 

eriszkópon keresztül szét akart nézni. Ebben a 

natban azonban egy újabb mélybomba robbant 

a tengeralattjáró közvetlen szomszédságában. 

vánvaló volt, hogy a tengeralattjárót észrevet- 

és üldözik. 

TARSASJATÓK A TENGER FENEKÉN 

A búvárhajó azonnal a tenger fenekére süly- 
, valamennyi gépét megállította és mintegy „lé- 

etvisszafojtva" figyelt. A legénység fekhelyére 

ódott, hogy minél kevesebb oxigént fogyasszon 

sleges testmozgás révén. Egy órán keresztül per- 

ként átlag két robbanást számláltak meg. Az 

nség dróthuzalokkal, elektromosan irányított 

Abákkal és mélybombákkal kutatta az angol bú- 

hajót. A tengeralattjáró nem tehetett egyebet, 

ht hogy mozdulatlanul feküdjön a tenger fene- 

1 A legénység, hogy elűzze a hangulat nyomott- 

át, társasjátekot játszott s fogadásokat kötöttek 

, mikor robban a legközelebbi bomba. A táma- 
ereje nem csökkent. Egyre ujabb robbanások 
latszottak, de a bombák egyre távolabb robban- 

a tengeralattjárótól. 

ENSEGES HADIHAJÓ KERESŐJE MEG- 
TALALJA A BUÚVÁRHAJÓT 

élután öt óra tájban egyszerre különös hangot 
tak, nem lehetett más, mint az ellenséges hadi- 
kereső huzalja megtalálta a tengeralattjárót 

végigtapogatta a fedélzetet. A legénység némán 
mozdulatlanul várt. Hirtelen tompa dobbanások 

szottak kívülről, mintha valaki szeges csizmá- 

árna a fedélzeten. Azután megtörtént, amitől 
: irtózatos robbanás dörrent. A tengeralattjá- 
minden fény kialudt és a hirtelen beálló 

ben üvegcserepek zörgése, betörő víz csobogá- 
a megrepedt légvezető csövek sziszegése hai- 

Azonnal kézi villanylámpák kerültek elő. A 
csövekből mintegy hat helyen sípolt a le- 

R 

A LEVEGŐ ROMLIK 

ső hadnagy frissitő italokat osztott ki 

állapítani, hogy leszállt a sötétség, 

t, szetzúzták drótnélküli táviró 
és négy motorja közül hármat tönkre 

s zva a felszín felé közeledett. 

RIASMATROZ AKASZKODIK A KAPITÁNY 

egrepedt lé 

ogyan tettek harcképtelenné a német 
egy angol tengeralattjárót ? 

német tengeri haderő pillanatok alatt kitürkészte, hol van az angel hajó 

nység nyomban munkához látott és a le- 
nagyobb csendben láttak hozzá a világítási 

helyreállításához. Közben a levegő egy- 
öbb mint tíz óra óta tartózkodtak víz 

ak eszébe jutott, hogy egy doboz men- 
, megkínálta vele bajtársait. A lélek- 

percre nehezebb lett. Mikor végre az órá- 

parancsot adott, hogy töltsék meg 
ankokat. A robbanások tönkretették 

nok szívdobogva várta, vajjon 
vel a tankok, fel tud-e emelkedni 

da megtörtént, a légtankok megteltek 
búvárhajó lassan elvált a tenger fene- 

eken át kiáradó sűrített 

el 

kült meg a személyzet 

szerűen kiröpíti a tengerbe. Kikeresték a legnagyobb 

termetü matróz egy száz kilónal is nehezebb óriást, 

aki a létra legalsó fokánál állt, hogy az ajtó kinyí- 

lásának pillanatában ráakaszkodjon a kapitány lá- 

bára. 

Minthogy arra számítottak, hogy ellenséges ha- 

dihajók láttávolába kerülnek, megtöltötték a torpe- 

décsöveket, az ágyúkat és gépfegyvereket tüzelés- 

kész állapotba helyezték s végül robbanóanyagot he- 

lyeztek el, hogy felrobbantsák hajójukat arra az 

esetre, ha a fogság veszélye fenyegetné őket. Ezzel 

kinyitották az ajtót és az óriás átölelte a kapitány 

lábát: az óriási légnyomás igy majdnem mind 

kettejüket kiröpítette a tengerbe, lesöpörte a kapi- 

tány sapkáját és szemüvegét, de azután kiegyenlítő- 

dött a nyomáskülönbség és friss levegő áramlott 
a 

hajó belsejébe. A kapitány szétnézett, de az éjszaka 

nyugodt volt és sehol nem látszott semmi. 

„MINTHA EGY ÓRIAS OKLE CSAPOTT VOLNA 
LE A HAJÓRA' 

„Mintha egy óriás ökle csapott volna le a ha- 

jóra" - írja a Daily Telegraph. Periszkóp és drót- 

nelküli távíró nélkül, tönkrement motorokkal, alá- 

merülésre képtelenül lebegett a hajó a víz felszínén. 

A kapitány parancsot adott, hogy az egyetlen ép 

motort helyezzék üzembe. Három órai munka után 

a gépet rendbehozták és a hajó lassan útnak indult. 

Ujabb egy órai munkával rendbehozták a rádióké- 

szüléket s első dolguk volt, hogy a rajhoz tartozó 

többi tengeralattjárót intsék a veszélyes helytől. 

Csak ezután adtak hírt támaszpontjuknak. 

A félig megbénult, lassan úszó tengeralattjáró 

nak még két veszedelmes kalandja akadt útközben 

Két izben ellenséges bombázóraj repült el felette, de 

egyik alkalommal se vették észre. Rövid idő mulva 

találkoztak azzal a hadihajóval, amelyet Angliából 

érte küldtek. Vontatókötélre vették a hajót, de mi- 

előtt partot értek, a hajóraj még egy ellenséges 

bombatámadást élt át. Ez volt az a bombatámadás, 

amelyről a német hivatalos jelentésekben is szó 

esett. 
Mikor a tengeralattjáró kapitánya partraszálit. 

levelet nyujtottak át neki. Vidéken élő rokonától 

kapta. Alig érezzük, hogy háború van..." - Így 

kezdődött a levél. A kapitány összehajtotta és zseb- 

retette a levelet azzal, hogy majd később válaszol 

rá. 

A nyomor általános és nagy. Most azonban, a 

mikor a téli időszak küszöbön áll, egyre elviselhetet- 

lenebb lesz a szegénység, az inség és nélkülözés. A 

felebaráti szeretet parancsa, hogy aki teheti, igye- 

kezzék embertársai terhén könnyíteni. Ezt a nemes 

gondolatot valósítják meg a temesvári római kato- 

likus egyházközségek, amikor az erzsébetvárosi test- 

véregyházközség kezdeményezésére nagyszabású 

nyomorenyhítési mozgalmat indítanak. Ennek érde- 

kében emlékiratot szerkesztettek, amelyet tegnap 

nyújtottak be a püspöki hivatalban. Az a céljuk, 

hogy tervüknek megnyerjék Pacha Agoston püspö- 

köt, aki majd főpásztori szavával rábírja azokat, a 

kiknek módjában van, hogy ebben a mozgalomban 

anyagilag és tettleg résztvegyenek. Az emlékirat 

ügyében a temesvári egyhaázközségek vezetői a na- 

pokban felkeresik a püspököt, hogy a mozgalom 

részleteit is megtárgyalják vele. 

A Pacha Ágoston püspökhöz intézett emlékirat 

a következő: 

Korunk sulyos gazdasági viszonyai közepette 

égbe kiáltó az a sok szenvedés és panasz, amely kü- 

lönösen ma és most a tél kapuja előtt a város és a
z 

ország szegényei ajkáról felhangzik. Rongyos ru- 

hájú, mezitlábas emberek és gyermekek koldulva 

nyújtják az uccán járó-kelők felé kezeiket: na
gy a 

száma azoknak a gyermekeknek, akik re
ggeltől ké- 

ső estig felügyelet és rendes élelem és tej hián
yá- 

ban korgó gyomorral járják az iskolákat, 
de még 

nagyobb azoknak a szerencsétleneknek a száma,
 akik 

öregek, tehetetlenek, betegek, munka- és kereset- 

nélküliek és rémülve tekintenek már 
most a hosz- 

szúnak mutatkozó tél elé, mert nincsen tűzifájuk 

és nincsen kenyérre valójuk. 

Sokan, akiknek van érző szívük, megállnak 
ezen 

kolduló kezek mellett és akiknek volt 
miből, eddig 

is juttattak valamicskét szegényeiknek. 
Az állam és 

a városi hatóságok is megtették és meg
teszik köte- 

lességüket a társadalom pajainak 
enynítése körül. 

Dicséretreméltó a számos jótékon
y egyesület nyo- 

morenyhítő akciója, de mindez 
kevés, ma, amikor 

ismét rendkivüli háborús időket élünk, a legtöbb 

dolgozni tudó és akaró kenyérkereső férfi és csa- 

ládapa a haz: 

itthon maradt családjáról és gyermekei
 

kodni 
Keresztény katolikus hitünk parancsolj

a: 

resd felebarátodat, mint önmagadat
!" 

A temesvári római katolikus 
egyházközségnek 

az egyházközségi által 

kenek c.) pontja alap 

időt arra, hogy a felebaráti 
é 

; 

s irgalmassági csele 

felszólítsák tagjaikat. 
rendkívül fokozta 

jtaját 

hajó belsejében lévő lég- 

st. A kapitány vállalkozott rá, hogy elsőnek 

, hogy szétnézzen. Tekintve 
tottak, hogy a kistermetű 

ta ajóból hirtelen kitóduló levegő egy- 

Hogy ez a felszólítás ha 

a megindítandó felebarát segély-akció ped
ig általá- 

a védelmére fegyverben van és nem
 tud 

ről gondos- 

Sze- 

ános alapszabályok 2-ik cik- 

ján elérkezettnek látják az 

kedetek parancsainak gyakorlati megvalósítására 

thatósabb, intenzívebb, 

Nyomorenyhitő akciót inditanak 

a temesvári katolikus egyházközségek 
nökséget elvállalni, egyházmegyéjeében minden plé- 

bániának és egyházközségnek a nyomor-enyhítési 

akció sürgős felkarolását kötelességévé tenni, az il- 

letékes kormányhatóságnál pedig hathatósan köz- 

benjárni méltóztassék, hogy a katoani szolgálatra 

behivottak nélkülöző családtagjainak segélyezésére, 

valamint az általános szegénysegélyezés és nyomor 

enyhítése céljából az alárendelt helyi közigazgatási 

hatóságainak ismételten utasítást adni, megfelelő 

hitelt, vagy póthitelt engedélyezni és ahol kell, a 

szükséges pénzösszeget is - államsegély formájá- 

ban - rendelkezésre bocsátani kegyeskedjék. 

A katolikus keresztény segély-akciót az egyház- 

községek a hatósági segélyezéstől függetlenül, eset- 

leg a katolikus társadalmi jótékony egyesületekkel 

karöltve úgy képzelik el, hogy az pénzbeli és ter- 

mészetbeni legyen. Megszervezésére szükséges 
volna 

a plébániák, egyházközségek és ismert jótékonysági 

egyesületek vezetőségének sürgős egybehivása és 

a teendők megbeszélése. 

Minthogy pedig az akció megindítása gyűjtést 

tételez föl, erre nézve pedig az 1923 évi június 
8-án 

megjelent és a Monitorul Oficial 51. számában 
köz- 

zétett törvény (Legea pentru reglementarea si 
cont- 

rolul apelurilor la contributia benevolá a publicu- 

lui) rendelkezései szerint a püspöki főhatóság adhat- 

ja meg az engedélyt, mély tisztelettel kérjük, hogy 

a kibocsátandó körlevélben, illetve felhivásban egy- 

idejüleg a segélyakció megindításához szükséges 

gyűjtési engedélyt is megadni kegyeskedjék. 

s 
Ma kerül bemutatásra a németül beszélő 

filmsláger: 

etent Heet] 
anzamamaaai 

Főszerepekben: 

Hans Alhers 
HUBERT von MAYERNIC - HERBERT 

HUBNER - GERDA HÖST 

Egy film tele izgalmas fordulatokkal, sok 
humorral. 

" 

; 

hos legyen, mély tisztelettel kérjük nagyméltóságú 

Püspök Urat, hogy a kezdeményezést és a fővéd- 
l A legújabb és legfrissebb heti híradó! 
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MEGJELENEÉS 
inden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napol kivételével. 

TELEFON 

B26-10 és este 9 óra után 28-15. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
BELFÖLDÖN 

agánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
Jélévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
uak, közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei 
Házhoz való kézbesitésért külön havi tiz lei. 
KNatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatolnak egy évre 1800 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 3950, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 
SZRKESZTŐ 

Wuchetich Endre d 

Nyulvacsora 
A vadász verses meghivója 

barátjához 
Fajtás, lőttem egy nyulat. 
erős bennem a tudat, 
hogyha hivlak vacsorára, 
a bus nyulnak vig torára, 
nem sértem meg az urat. 

A nagy nap lesz szombaton, 
s tán nem is kell mondanom 
ha feljön az első csillag, 
szóval, ha Newyorkban virrad, 
vendéget vár kis lakom. 

Addig pácban van a nyul, 
nagy lábasban ül rabul, 

mindenféle füszer között, 
mely neki ízt kölcsönözött/ 
hogy ne együk fanyarul. 

Mogy a nyul meg ne ártson, 
s ne fulj gombóc-kalácson, 
torkod borral öblitheted, 
de intésül mondom neked: 
a nyul rókát ne lásson. 

Mert a nyul és a róka 
ellenségek régóta, 
s ha e kettő összeveszne, 
- ne hányj semmit a szememre! - 
szomoru vón a nóta. 

Gyere nyulat enni hát, 
egyél, igyál, szijj pipát, 
s ha már késő lesz az óra, 
erigy haza, térj nyugvóra, 
s a vadászra mondd: vivát! 

A kinai követ bemutatta megbizó levelét. Bucurestiből jelentik: II. Carol király Öfelsége tegnap kihallgatáson fogadta Lone Liangot, az aj bucurestii kinai követet, aki bemutatta meg- bizó levelét. Liang az első bucurestii kinai követ. 
Az olasz sajtó Románia és Olaszorszá hagyományos jóbarátságáról. Rómából jelentik Duiliu Zamfireseu római román követ elutazása alkalmából a sajtó méltatja működését és kifeje- zi jókívánságait. A Messagero ezeket írja: Zam- firescu követ küldetése során különleges tapin- tattal és megértéssel járult hozzá az Olaszorszá és Románia közötti baráti viszony kimélyítésé- hez. Hasonló szellemben ír a Popolo di Roma, a Lavoro Fascista és a Tribuna című lap is. 
- Reohbbanás öt halottal, Milánóból jelen- tik: A savonai vegyigyárban robbanás történt. A szerencsétlenségnek öt halott áldozata van. Szlovákiában mindenki köteles a Hlinka- gárda tagja lenni. Pozsonyból jelentik: A bel- 

ügyminiszter rendeletet tett közzé, amelvnek ér- telmében minden szlovák nemzetiségü fárfi kö- teles a Hlinka-gárdába beiratkozni. Akik a ren- delkezésnek nem vetik alá magukat, fogház és pénzbüntetéshen részesülnek. 
Megindult a forzalom Németország és Keletnoroszország között. Berlinből jelentik: 

ayi miniszter tegnap ün- 
] tt felavatta azt az uj 
eedakezt etbereser 

e a Dirschannál felé i 
la hidon keresztül. a 

f 

-
 

1809. október 20-án született 
a Horváth Mihály történetiró. Hi- 

Oktéber 20 vvatása szerint pap volt, de ma: 

Péntek korán foglalkozott történelmi 
Vendel, irén, Artemie kutatásokkal. 1848-ban kinevez- 

ték csanádégyházmegyei püs. 
pökké, de ezt a méltóságot nem töltötte be sokáig. 
Politikai szereplése miatt külföldre menekült es 
idejét történetirással töltötte. Legnevezetesebb 
munkája Magyarország története nyolc kötetben. 

1814-ben jött létre Svédország és Norvégia kö- 
zött a perszonálunió. Ettől kezdve a két országnak 
közös uralkodója volt. Ez a megállapodás azonban 
nem tartott egészen száz évig sem. A norvég parla- 
ment megszüntette a perszonáluniót és azóta Nor- 
végiának ismét külön uralkodója van. 

- Tusnád mellett kisiklott egy tehervonat 
- két halott. Bucurestiből jelentik: A tusnádi 
állomás közelében kisiklott öt teherkocsi és en- 
nek következtében két vasutas meghalt, kettő 
pedig könnyebben megsebesült. A szerencsétlen- 
séget bűnös kezek idézték elő, amelyek farönkö- 
ket helyeztek a vasúti vágányra 
- Dunába zuhant autó. Brailából jelentik: 

Tegnap megrenditő szerencsétlenség történt a 
Dunán. Egy kompon autót vittek a tulsó partra, 
miközben az autó a Dunába esett és a benne ülő 
négy személy a vizbefulladt. Személyazonossá- 
gukat még nem sikerült megállapitani. 

- összeül a Népszövetség. Genfből jelentik: 
A Népszözetség főtitkársága javasolni fogja, 
hogy december 4-re hivják össze a közgyülést, 
amelyen azonban csak belső természetü kérdése- 
ket fognak megvittani. 
- Megszünik két gyorsvonatjárat Szatmár - 

Nagyvárad között. Bucurestiből jelentik: A CFR 
vezérigazgatósága több vonatjáratot szüntetett meg 
utasok hiánya miatt. Igy megszüntetik a 403-as szá- 
mu Nagyvárad-Szatmár között közlekedő gyors- 
vonat, valamint a 404-es számu Szatmár-Nagyvá- 
rad között közlekedő gyorsvonatot. 

Leleplezett házitolvajok 
A temesvaári harisnyagyác nemnrégiben fel elci.- 

tést tett a rendőrségen, hogy a gyár raktárát isme- 
retlen tettes állandóan fosztogatja. A feljelentés 
alapján a rendőrség őrizetbe vette Licker János uj- 
girodai munkást, a gyár alkalmazottját, akinek la- 

kásában közel ötven pár harisnyát találtak. A mun- 

kás bevallotta, hogy éveken keresztül lopkodta a 
harisnyákat. Este, a munka befejezése után zsebre- 
vágott egy-két pár harisnyát és azokat hazavitte. 
Igy a gyárnak többezer lei kárt okozott. Elmondot- 
ta azt is, hogy a lopott harisnyák egy részét sógor- 

nőjének adta, aki azonban nem tudta, hogy azokat 
lopás útján szerezte. Amikor a rendőrség közegei 
átkutatták sógornője házát, ott más dolgokat is ta- 
láltak. Kiderült, hogy az asszony, aki a Gyapjuipar 
munkásnője, a saját munkahelyéről is elvitt külön- 
böző anyagokat. Még alkatrészeket is találtak a 
szövőgépektől. Ugy Licker Jánost, mint sógornőjét, 
Bistrit Persidat a rendőrség őrizetbe vette és a nyo- 
mozás befejezése után átadja őket az ügyészség- 
nek. 

(-) Resicán elfogták a freidorfi rablótámadás 
harmadik tettesét. Az elmult hónapban az egyik este 

három egyén megtámadott egy freidorfi munkást, 
akit késszurásokkal mesebesitettek és azután elvet- 
ték tőle ezer leijnyi pénzét. A rendőrség a rabló- 

németek repatriálását a nemzeti szocialista ha- 

támadás tettesét néhány nap előtt elfogta. A har- 
madik tettes Resicán került Rendőrkézre. Megálla- 
pitották, hogy az utonálló Heim Jánossal azonos, a 
ki Constantáról jött Temesvárra, majd a rablótá- 
madás elkövetése után Resicára utazott, ahol elfog- 
ták. ( 

(-) Fegyvertartási engedélyek láttamozása. 
Az 1939 évre szóló fegyvertartási engedélyek látta- 
mozásának határidejét a vármegyei prefektura 1939 
december 31-ig hosszabbította meg. A nem jelentke- 
zők fegyvertartási engedélyét megsemmisítik. 

A linnországi némefeket is 
visszatelepitik 

Helsinkiből jelentik: (Rador.) Finnország 
parti szigetein bizonyos enyhülés állott be és 
azokat, akiket a mult héten az ország belsejébe 
szállitottak, most már visszaengedik lakhelyeik- 
re. A német hatóságok közölték a Finnország- 
ban letelepedett németekkel, hogy számolják fel 
finnországi vagyonukat és önként térjenek visz- 
sza Németországba, mielőtt még kényszeritenék 
erre őket. 

Kaunasból jelentik: (Rador.) A litvániai 

tóságok elhalasztották. Először tanulmányozni 
i 

(-) A helytartósági vezértitkár 
ben. Ciupe Gheorghe dr. királyi helytart 
titkár tegnap ellenőrző körútra Arad m 
zott. 

(=) Az egyesitett városi vállalatok 
A Set-Stabilimente economice Timisoara n 
ségesitett tiz városi válalat vezetősége m 
müködését. Az egyesitett városi vállalatok 
143,000.000 lei tényleges vagyon és 78,1. 
teher. A vezetőség titkárnak Cornea Victoi 
mesteri kabinetfőnököt választotta meg. 

(-) Vásári tolvajok a rendőrségen. A 
vári rendőrség őrizetbe vette Bányás Péter, 
hici Ilie és Matei Anna ismert vásári tolv 
akik legutóbb a csákovai országos vásáron 
temesvári ruhakereskedőtől kilenc nadrágot 
pár bakkancsot loptak. A rendőrség felszólitj: 
rosult kereskedőt, hogy jelentkezzen a rendől 

(-) Főszolgabírák értekezlete. A jövő s 
Popovici Virgil ezredes-prefektus elnökleté 
rási főszolgabírák értekezletre ülnek össze. A 
kezleten megtárgyalják a katonai gyakorla 
vonultak családjainak segélyezését. A terv 
a segélyezés élelmiszereknek természetben v 
utalásából fog állani. 

() Zsidó tanonctanfolyam. A temesvá 
hitközség által fenntartott ipari és kereskedel 
nonctanfolyam első évfolyamára beiratkozá 
hitközség irodájában (I. Str. Marasesti 10 
zölhetők. 

(-) Fiatal leány tragikus halála. 
Georgeta tizenkilenc esztendős egyetemi ha 
Biraescu Traian városi statisztikai hivatali 
leánya néhány napi szenvedés után tragikus 
mények között meghalt. Az ajkán pattanás té 
amely vérmérgezést okozott és halált vont 
után. Temetése pénteken délután megy végb 
zsefvárosi temető kápolnájából. 

(-) Körözött betörőket fogott a teme 
rendőrség. A temesvári rendőrség elfogta Tat 
Albert és Tarsolyi Lőrinc veszedelmes betörők 
kik legutóbb Tordán követtek el büncselekmény 
Ezért körözték is őket. Mindkettőt átadják a t 
rendőrségnek. 

(-) Temesvárott is kapható a polgári lé, 
lem magyarnyelvü kézikönyve. A háboru 1 
égő Európa napról-napra fontosabbá váló prol 
ja a polgári légvédelem megszervezése. Nem 
a hadviselő országok, de a semleges államok is 
gondot forditanak arra, hogy a polgári lakossi 
teljes felkészültséggel nézzen szembe minden 
tőséggel. Éppen ezért hézagpotló és nélkülözh 
len az ország magyarnyelvű közönsége szán 
hogy anyanyelvén ismerkedhessék meg a légolt 
intézkedésekkel, kötelezettségeivel, amelyeknek 
mulasztása sulyos következményekkel jár és áll 
ban mindazokkal a kérdésekkel, amelyek előtt a 
zá nem értő polgár tájékozatlanul áll. A kötelez 
gári légvédelem magyarnyelvü kézikönyve T 
várott az összes dohánytőzsdékben és az ujsál 
sitó bódékban kapható, Tekintettel a könyv 
dekü voltára és nélkülözhetetlen jellegére, ára 
össze 3 lei. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Stoica An 
éves, Maxim loan 13 éves tanuló, Henger Józs 
éves állami nyugdijas, Bereczki Ilona született 
74 éves, Eisenberg Erzsébet született Sztan! 
éves, Fránkl Jakab 56 éves kereskedő, Tun 
született Barlea 84 éves. 

() Születések. Az anyakönyvi hivatalb 
következő gyermekek születését jelentették 
zekas György, Weinberger Aranka, lancu Mari 

Bi 

YOGYSZERTAÁRAK ÉJJELI SZOLGA 

Pénteken, október 20-án a szolgálati beoszté 
következő: : 

Az I. kerületben a 10 Mai uccában levő 
berg gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare uccá 
vő Jahner R. gyógyszertár 

A III. kerüleiben a Carol uton levő 
gyógyszertár 

A IV. kerületben 
Braun gyógyszertár 

Az V. herületben a Corvin gyógyszertár és 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára álland 
szakai szolgálatot tart. 

2 ozi 
MUsok: 

pPéntek, október 20. 

APOLLO: Kitaszitva (angol film), 
sok (angol film.) 

CAPITOL: Áz álhercegnő (angol fi 

a Vacarescua uccában 

A
 

kivánják az esztországi és lettországi németek 
hazzszaltitását. :::: 

CORCO: Colibri mama (francia fil 
SCALA: Sergent Beery (német 

.



mHusz milióval kárositották meg az államot. 
uisinauból jelentik: Dnyeszter tartomány pénz 

yi vezérfelügyelője néhány na
ppal ezelőtt, ellen- 

ő körutján, váratlan megállap
itasokra jutott. A 

mzügyi vezérfelügyelő tudomás
ára jutott, hogy a 

tományban műüködő kereske
detmi maimok sulyos 

Hókkal kárositották meg az allamot. Az a
labo- 

ő r 

bb vizsgálat azután kider
itette, hogy ezek a ke Orosz hábo

ru eselén T
örökország

ot 

delmi malmok a szóbeli megállapodás útján nemi köti az a
nkarai szerző

dés 

lt termények után nem fizetik m
eg az 1.40 sz. 

ékos proporcionális adót. Ez az álla
pot mintegy Ankarából jelentik: A Reuter ügy

nökség jelentése szerint a ma megkötött angol-francia- 

esztendeje tart és miután a keres
kedelmi maimok török szerződés pontjai a köve

tlkezők: 

nta 10-15 ezer leit forgalmaznak, az elmuit 
1. A brit és a francia kormá

nyok kötelezik magukat Tör
ökország támogatására vala

- 

ed alatt a kincstárt körülbelűl 20 millió lei ká- mely európai hatalom részéről Torokország
 ellen iranyuló támadás, vagy olyan csele

kmény 

dás érte. Az illetékes pénzügyigazgatóságok esetén, amely a földközitengeri zón
ában való há-borúhoz vezet és amelyben Törö

kország is bele 

utasitást kaptak, hogy valamenn
yi malom ese- keveredik. 

ben még ebben a hónapban készits
ék el a kihágá- 2. Törökország kötelezi magát 

Nagy-Britannia és Franciaország
 segitségére lemni 

jegyzőkönyveket, amelyeknek 
megtörténte, illet- . a) valamely európai hatalo

m olyan támadása esetén, a
mely a Földközi-tenger kele

ti ré- 

pénzügyminisztérium által megtö
rtént jóváha- szén ellenségeskedéshez vezet; 

ás után, nyomban megkezdik a ki
 nem fizetett b) abban az esetben, ha Ang

lia és Franciaország a Romániának és Görögországnak 

dó, valamint a birság összegének
 behajtását. Az nyujtott biztosítékok következt

ében kénytelenek harcba lépni. 

3. A három hatalom kormánya me
gegyezik abban, hogy közös tanács

kozásra jönnek ösz- 

rdekelt malomtulajdonosok körében az es
et érthe- i 

izgalmat keltett. A birságolási jegyzőkönyvek sze egyöntetü cselekmények megbeszélé
se vé-gett, amennyiben valamely olya

n európai sem- 

redményeképpen egészen bizony
os, hogy a Dnyesz- leges államot érne támadás, a

melynek függetlensége a három
 szerződő fél valamelyike létér

de- 

er tartománybeli kereskedelmi malomtulajdono- kének számítható. 
; 

k és az államkincstár között a pe
rek egész sora . A szerződést 15 évre kötötték m

eg és annak fontos függelékét 
képezi, hogy Törökor- 

szág nem tattozik a szerződésben 
vállalt kötelezettségeit teljesíteni, h

a a teljesítés Oroszország- 

dul meg. gal való háborúhoz vezetne, (Rador.) uusg
 s 

- Anglia új párisi követe. Párisból
 jelen- 

övete, hétfőn agyja el állomáshelyét. 
z Vé t [/ ló it tt dél l t x áll k 

evet 8i 

, 

Mémetország meg
valósította a élkeletenrópai államo 

Kiemelik a lengyelek által 
elsüllyesztett 

.. . 

ajókat. Moszkvaból jelenti a Rador: A TAS- 
nagyszerii diákcseré ét 

roda elántésa szerint szerdán ötvenk
ét, a len- 

l elek altal l zett tajót eme
lt keto Bucurestiből jelentik: A Németország és a reskedelmi akadémián, amelyek

 keretében a né- 

Dai célokat szolgáló hajó volt 
és husz onöt segély- délkeleteurópai államok közöt

ti együttműködés met gazdasági élet proóblémáit
 vitatták meg így 

hajó. Most a hajók kijavit
ását kezdik meg. egyik élénk bizonyítéka a diák

cseremozgalom, a például a negyéves gaz 
tervet, de legin- 

Megalakult a Front diákszakosztál a. mit a német akadémiai csereszolgálat (Deut- kább azokat a kérdéseket, 
amelyek Németor- 

Bucurestiből jelentik: A Nem
zeti ljasztletési scher Akademischer Austauschd

ienst) keretében szágnak a délkeleteurópai ánl
amokkal való kap- 

Arcvonal diákszakosztályát 
megszervezték 1de már az elmult nyáron is megv

alósítottak. csolataira vonatkoznak. , 

az egyetemi hallgatókat 
és a felsőbb iskolak Ez a szolgálat Neémetors

zágnak a délkelet- 
A nyáron megtartották, 

ugyancsak Lipcsé- 

hallgatóit fogják felvenni, h
ogy a tanulóitjuság európai államokkal fennalló gazdasági jóviszo- 

ben, a kereskedelmi akadémiáb
an Löbner dr. ta- 

erkölcsi és fála felkészültségét me eeltee. nya kimélyítését és kiegészítés
ét igyekszik meg- nár tudománvos vezetésével 

a második tanfolya- 

A kormány rendeletére vala
mennyi l atót és valósítani a közművelődési 

kapcsolatok erősíté- mot a külföldi közgazdasági 
tanárok számára. 

a főiskolák tanulóit felveszik 
ebbe a ezetbe sével. Senki se hivatott lobba

n a megértés e mű- A résztvevök száma az idén 
jelentékenyen emel- 

amely képviselni fogja a n
emzeti kulturális és vének kiépítésére. mint ez országok fölskolai kedett, mert ez évben résztve

ttek Szlovákia, va- 

szocialis yepeteket 
i hallgatói és egyetemi ta

nárai. Ezért a német- lamint a morva protektor
átus közgazdasági ta-

 

-A Ratonai előképzős ifjak
 orvosi vizsgá- országi ötödik nyári tanfolyam 

is amelyet Wal- nárai is 

lata. Holnap, szombaton és 
vasárnap október 22-én ter Lötch professzor, a dre

zdai Középeurópa 
Ahogy a délkeleteurópai ál

lamokból diákok 

a temesvári kereskedelmi li
ceum termében jelenje- intézet igazgatója vezeti. sikerrel végződött és közgazdasági tanárok uú

taznak Németország- 

A.k meg az orvosi vizsgálaton mind
azok tjek Komániából 27, Jugoszlávlából 3

6 diák jött é2 ba, éppen úgy érkeznek minden 
évben német- 

akik 1921-ben születtek és 
akik kötelesek résztven: alkalomra a tanfolyamra, 

legnagyobbrészt köz- országi diákok is ezekbe az országokba, 
hogy 

hi novenber elsejétől kezdve 
az előzetes katonai ki- gazdászok orvostanhallenták. 

műegvetemi hall: gyakorlati tanulmányokat 
végezzenek és meg- 

képzésen. A jelentkezés sorre
ndje a következő: hol- gatók, néhány gazdász és 

állatorvostanhallgató ismerjék az ittélő népeket. 
A német közgazdász 

, is. A németországi tart
ózkodás munkatervén 

a főiskolai hallgatókat a 
lipcsei kereskedelmi aka

- 

rakban vér- démián külön előképzésben 
részesítik a délkelet 

nap szombaton délután há
rom órakor a diák-premi- 

árházakban. vállalatokban és avA 

; ke európai államokba történő utazásra val 

tekintettel. Ily módon n
agyarányú főiskolai cse-

 
litárok jelentkezzenek, míg v

asárnap reggel nyole 
. 

örakor a város területén levő összes pre
militár ifjak zek ner t e 

enannak a kereie 
subz l kor taltok a djákoknak hogy a német nyelvvel es reviszony alakul ki Németorszá

g és a délkelet- 

zók az jak ati á tst sk eegémet ayelvlvat 
eurógai államok között, amely lelet hidat ké- 

felmentették őket a 
itá kiképzes alól 2 molat rendeztak számukr

a. a lasmodernebh ba- DPez Németországtól ez 
országok fel.. 

premilital épzes alól rendezésű evárteleneket és különleves német Az akadémiai csere ügyeit a drez
dai Közép- 

- Hatalmas vihar az Atlanti óceá
mon. New-sezervezetaket láratha

ttak mee mint a munka- Európa intézet látja el a bucuresti
i német egye- 

orkból jelentik: Az Atlanti óceán 
északi részé táhorokat, a Hitler-itiáság nvéri tábornit. A temi hivatallal. Bucuresti, III. Str.

 Victor Ema- 

ben hatalmas vihar dühöng, S
ok személyszállitó Lincsában öesznontosított közgazdász-diákok nuel TII. No. 10. bis 

hajó, közttük a President Hardy
 nevű, amelyen számáa a 

ke- 

600 utas van, veszedelmes helyzetb
e került. A znér atos anfelyaeetat 

..e 

Felszentelték a máramarosszigeti ortodox 

nöngó vit jatott öesán
ró fedélzetén tar gy 

őzi an Zeeland v ini ö -) Javult k Borbála állapota. Beszámol 
: 

s megsebesült. eel
t eit, aolk eip szteteb tunk a bogárosi vér

es családírtásról, amelye
t Te- székesegyház harangj

ait. Máramarossziget
ről jelen- 

szenvedett, de állapota
 nem aggasztó. A gőz

ös leki Pál munkás követet
t el, aki megölte Volk Má

 tik: Vasárnap ment vég
be Máramarosszigeten a 

parancsnoka rádión jelentett
e, hogy a dühöngő tyás gazdát és feleségét, mig a házaspár any

et ] emrég felállitott görög 
keleti püspökség z esegy 

iharban utasai közül 7
3 megsérült. A hajó t

o- Borbálát sulyosan megseb
esítette. Volk Borbálát 

bee háznak harangszentelési 
ünnepsége. Önnep 7 

is- 

bb folytatja útját New
york felé. i hozták a temesvári kórh

ázba, ahol ápolásba vett
ék. tentisztelet vezette be a 

felszentelést, amelyet 
köve- 

v 
A gondos orvosi ápolés folyt

án állapota tegnap kis- tően Stan Vasile püs
pök mondott beszédet

. Az ün- 

tán a tiszti kaszinób
an kétszáz tagu köz- 

( Adomány. A szegény 
Antal-gyerekek ja A 

1 

vára N. N. olvasónk kétszáz Jeit adományozott. sé javult és most már remény v
an arra, hogy sike- nepség u 

; 2ül életét megmente
ni. " 

ebéden vettek részt u
kezeáok Eerlnhel ie 

Komoly elem visszavonul mind
en felfec- Tüz német ni b on. Be. 1je- 

nfelfee uki Kernemet átlami birtokon tegnap t
üz ke 

gató tevékenységtől. Bucure
stiből jelentik: 

O 2 / . közrendészeti minisztér
ium ujabb listát adott k

i, letkezett, amelynek s 

amelyben 41 személy jele
ntette ki, hogy a felfor 

hatezer métermázsa ga 

gató mozgalmaktól távol tart
ani kivánják ma-ség nyomo

zása szerint a t 

gukat. Ezek a személyek
 kikerülnek a rendőrsé- 

okozták. 

Koli i m ei ellenőrzés alól. Nap-na után növekszik azok 
; 

br amna Elatna akik kolyepuli a felforg
ató elemektől. FI * ELE Z

 

A Corso mozi bemutatója
. (- A mentők szeptembe

ri működése. Most ké- 
Az országszerte megnyilvánul 6 ren dkívül 

k Henry Bataille remek darabjából remek film szült el a temesvári önkéntes mentők
 szeptemberi nagy erdeklődés dacára a 

észült. A hősnő, akit a társaság Kol
ibri mamának működésének kimutatása. Első seg

élyt nyújtottak gy el 

A mentők a múlt hónapban 174
 esetben és pedig s C A L A-mozg

ónak 

nevez, viruló, érett asszony, aki 
fiatalnak érzi ma- 

t n 

sebesüléseknél 109. belső
 bajoknál 23. más beteg

sé- 

sát, bárha már két kama
sz fia van. Akkor lép éle-

 
ő ok 1 

tébe egy fiatalember, akibe beles
zeret és akit Agir- geknél 36 és öngyilkossági kisér

leteknél 6 alkalom- 
sikerült újra a 

Azonban a kettőjük közti
 korkülönbség mal. zee a nez

tők al eka széllíte 
. 

rosan kirobbantja a drámát
. A fiatalember rá- tak. Mozgóőrséget tartotta 

esetben és pedig 
l d kt K 

un a nálánál öregebb nőre és beleszeret egy ieju ötször a színházban, százkilene
venkilencszer a mi0- [/ ell 0 0I isassZ011 

kanadai leányba. Kolibri mama csalódottan
 világgá zikban és kilencszázszor más helveken. 

megy és ide:oda hánykódik a v
ilágban. Évek mul- Z Madridban székel ismét a

 spanyol kör- c. filmet visszahozni, azonban 

n e ki, aki közben megházasodott 
mány. Burgosból e z

 téboro sze- 

7 ogan él feleségével és pici g ermekével. dán hivatalosan e agvta Burgost, eddiei szék- 
k 3 p 

ő vie a 
dridtól 20 kilométernyire ütötte f

el csa i na ra 

Kolibri mama nincsen többé hane
m Melyette ott helyét és M n 

ül unokája bölcsőjénél a kedves, 
mosolygó nagy új székhelyét. Franco átköltözés

ével most má' Október 25, 26, 27-re. Ajánlatos 
tehát 

a kedves, bájos darabot a Corso mozi [ ész spanyol kormány ismet Madr
idban szé- jegyekről mar most gondoskodni 

mutatja be.-. 
el. 
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áromszáz év h 

Negyedik Murád 
időszámítás szer 
egyik holdvilá, 
erkélyén ült. A nagyúr elnézte a csendes tengert amelyen az apró habo. 

birodalmának sorsán 
Körülötte mélysé 

ki merné a leghalka 
szultán, a minden igazhívők atyja, szaka szépségét élvezi? 

A nagy hallgatásba e 
csendül bele. Valami suha 
közelében és teli torokkal 

gondolkozott. 

bb neszt is adni, amikor 

gyszerre vidám ének 
ne halad el a palota 
dalol: 

Én is, én is arra járok, 
amerre a janicsárok, 
a kezemben éles szablya, 
ellenség fejét leszabja. 

- Hé, aga, őrség agája, - kiáltja a szul- tán - azonnal hozzad elém az éneklőt! erohan az őrség és a következő pillanat- ban már húsz kar ragadja meg az éjjeli ének- lőt és hurcolja a padisah elé. 
NO, a te életedért se 
mogyorót, - mondja neki a 
felé tuszkolják a lépcsőn. 

A minden tagjában 
szultán elé állítják. 

A szultán int az őrségnek, hogy távozzék Mikor egyedül marad az ifjúval, akinek orcája a félelemtől sápadtabb a holdvilágnál, az ural- kodó megkérdi: 
- Ki vagy? 
- Legalázatosabb 

homlokú padisah és Ev 

z aga, miközben fel- 

szolgád vag yok, fényes 
lija Cselebi a nevem. 

A háromszáz év 
Bevezetésül ezeket mondja: - Temesvár a temesvári ejaletnek a szék- helye. Az ejalet a következő kilenc szandzsákból áll: a temesvári, lippai, gyulai, csanádi, mora- val, Orsovai, borosjenői, karánsebesi és lugosi. A temesvári ejalet élén pasa áll, akinek évi jö- vedelme kétszázezer piaszterre is fölrug. A pa- sának tízezer katonája és néhány száz hivatal- noka van. Ezeknek legfőbb munkája az adók be- hajtása. Egyedül a temesvári szandzsákban a keresztény adófizetők száma harmincezer. A többi nyolc szandzsákban hol kevesebb, hol több ennél. 
Azután után pontosan és sz temesvári vá rat. 
- a vár a Temes f olyképpen, mintha teknősbéka feküdne a vízben. Négy lába a négy nagyobb bástya. A feje a bel- ső vár. Teste a vár egész terjedelme. A vár öt- szög alaku. Sem tégia, sem kő nincsen benne, anem az egész vastag tölgyfából készült erő- dítmény. Fonott sövénykerítése kívülről olyan, a vékony, fényes falkerítés lenne. Az épí- 

emléltetően leírja a 

olyó mocsarában áll 

k úgy fodrozódtak, min millió és millió ezüstpikkely. Közben hatalmas 

ges csendesség volt. Vajjon 
a 

a néma éj- 

m adnék egy lyukas 

reszkető gyerkőcöt a 

előtti Temesvár 
EvIlja Cselebi török iródeák 
lelrásában 

int 1630. esztendő nyarának 
gos estéjén isztambuli palotája 

ak Hogy 

zelében? 
1 - A madár se k 
hanem kiereszti a ha 

- És miért a 
ted? 
- Mert sz 

is janicsár szer. 
véteted az ének 
kor kevesebb lesz eg. 

Megtetszett a s 
büntette meg, ha 
varában maradjon és ott megfel 
jon. Öt éven keresztül tanult 
szultán udvarában, Nemcsak a meg, hanem az írást, olvasást, 
különböző országok népeinek is 

A tanulási idő elmultáva 
maga elé hivatta Evlija Csel 
hozzá: 
- Elmégy különböző 

nütt alaposan körülnézel 
ról és látottakról jelenté 

Es Evlija Cselebi el 
resztül bolyongott. Be 
a balkáni földeket, Oroszországot, Németorszá g0t, Magyarországot és más országokat. Hűsé gesen küldte jelentéseit elő 
az utána következett szultán 
hasznára voltak a Magas P 

Krisztus után 1660-ban 

ngját, ha rájön a kedve. 
l 

Yy katonáddal. 

nem úgy rendelkezet 

.
.
.
.
.
.
 

meretét. 

és az ott tapasztaltak 
st teszel nekem. 
indult. Evtizedeken ke 

ortának. 

merészeltél énekelni palotám kö- 

érdi, hol szabad énekelnie, 

janicsárok nótáját énekel- 

eretem a janicsárokat és magam etnék lenni. De ha most fejemet miatt, nagyhatalmú szultán, ak- 

zultánnak a bátor fiú nem 
t, hogy ud- 

elő nevelést kap- 
Evlija Cselebi a 
Koránt tanulta 
a földrajzot és 

1 Murád szultán 
ebit és így szólt 

országokba, minde- 

járta Szíriát, Egyiptust, 

bb Murádnak, majd 
nak. Jelentései nagy 

- a törökök, akik Mohamed próféta fellépése óta számítják az éve- ket, 1071-et írtak akkor- EvIija Cselebi Temes- várott is járt. 
Leírásából, amelyet Kar 

dított magyarra. megtudjuk, 
száz esztendő előtt milyen vol 

előtti Temesvár 
- A harm 

jén bádogból ké 
a kakas cs 

t Temesvár városa. 

adik kapu a Kakas-kapu. Tete szült kakas van. A szél fuvására ikorogva fordul és a szél irányát mu tatja. Van aztán még a Parti-kapu és a Vizi kapu. Az öt kapunak a kulcsa minden éjjel 1 janicsár agánál van. 
NÉGY KERESZTENY KOLOS 

URALOM ALAT 
Megszámolta Evli 

zait is és ezt írja: 
várban ezerkétszáz ház van. Vala- mennyi cserepes. Minden házban van tűzhely és kályha, mert itt télen hideg van és fűteni kelt. A várban van négy dzsámi. Legnagyobb Szule- 

TOR A TÖRÖK 
T 

ja Cselebi Temesvár há- 

u 

ácson Imre dr. for- 
hogy közel három- 

-
 

de nem kőépület. V. 
n négy vendégfogad 
állhatsz. Az igazhitűel 
n lakoznak. Van négy 

mán khán dszámija, 
találsz Temes várába 
rájt, amelyben megsz 
visei négy kolostorba 

rui és szattyáncsizmái be ne sározódjanak uccákon deszkapalló fekszik a járókelők gálatára. Kút a várban nincsen. Az embere Temes vizét isszák, amelyet két csatorna s 

szándékú idegen fegyveré 
Temesvárnak a törökök idejében is v váralja, vagyis olyan része, amely a váron vül épült, Erről a külső városról a hírneves rök utazó ezeket írja: 
A váron kívül ezerötsz mennyi cserepes tetejü. Valamennyinek van ud- vara és két kapuja. A kisebbik kapun a gyalo gos emberek járnak ki-be, a nagykapun a lova. sok és szekerek. Ha eső esik, a váron kívül sok- kal nagyobb a sár, mint a várban. Ez a kinti sár süppedékes és még egy elefánt is elmerülne ben- ne. Gondolom. Mert még errefelé nem járt ele- fánt. Teve igen. Mocsár fölött épültek az accák és szúnyog mégis nincs. Ez különös. 
Evlija Cselebi megnézte magának Temes- vár keresztény lakosainak ruházatát is. Ezt imi- gyen ecseteli: 

áz ház van. Vala 

astag bőrsarut hordanak. 
TEJJEL-MEZZEL FOLYÓ KANAAN 
Jelentésében Evlija Cselebi beszámolt arról oEy mit evett-ivott Temesvárott. Igy dicsek- szik: 
- Van itt elég cipó ken mézes rétes, káposzta, töltöt eledelek. A piláfot a 

igazhitűektől. De sok 
fet azzal, hogy di. 

yér, vajas lepény, 
t tök. Ezek híres gyaurok már eltanulták az 

an elocsmányosítják a pilá- sznóhúst főznek bele, amitől a jámbor igazhitű nem ehetik és fölháborodik, ha gyaurt lát, amikor ilyesmit fal Jó ital a mézvíz. Sokat ittam 

ezt, de olykor nem 
nehogy mégérezzék r 
ják a kádinak. 

Ezeket írt. 
Temesvárról. 

Ha harminchat esztendővel előbb - 1630- ban - Murád szultán nem lett volna figyelmes az énekére, vagy ha már figyelmes lett és az éjszakai csend megháborításáért leüttette volna a fejét, nem írhatta volna meg az utókor szá- mára, hogy milyen volt az akkori Temesvár és az emberek hogyan éltek benne. ' (k. e.) 

a jó Evlija Cselebi az 1660. évi 

Öt óra az ég 
Egy német páncélvad minth 

vadszőlőből fonatta és Egy német páncélvadász, aki résztvett a len- 

Erre a munkára állandi 
endelve. A cölöpfal sz 
lémelyik hel 

óan hetven falu van k. élessége rendesen ötven, yen hetven láb is. Köröskörül mély 

- A temesvári várnak - beszéli a továb. tban Evlija Cselepi öt kapuja van. Dél- e Arab-kapu, amelynek bolthajtásán ez ató: 
melyik ellenség 

e Allah emb 

y nagy legyen ez a város, rködjön fele 

együtt páncélkocsinkba 
lős közepén. Nem tudtun 
dánkból, sem pedig tüzelni 
és vigyázzunk! 

gyelországi hadjáratban, a k 
hadiélményt közli a prágai 
jain: 

vEgy este, 
hét páncélko 

övetkező izgalmas 
„Neuer Tag" hasáb- 

a sötétség és a köd beálltával, 
csival megtámadtunk egy len- 
gyel hadosztályt. 
et nem láthattuk át tisztán, ne- 
utottunk. Csakhamar minden ol- 
tak bennünket. Jóformán semmit 
s nem maradt számunkra más, 

Miután a vidék 
héz helyzetbe j 
dalról Körülzár 
sem láttunk é 
minthogy 

vakon tüzeljünk az ellenséges ágyúk felé. 
Páncélkocsim, amely egyébként kitűnően és megbizhatóan dolgozott 
szolgálatot. Megrekedt 
nem tudott kijutni belől 
séghez járult a második 
reink töltésében is zavar 1 tovább tüzelni. Az átkozott lengyel homok és por okozta ezt a balszerencsét. 

Alaposan benne voltunk a pácban. Este 10 órától kezdve ültem már két bajtársammal 
n a lengyel csapatok kel- 

k kiszabadulni csap- 
Dugjuk be a réseket 

, elsőizben mondta fel a 
egy gránáttölcsérben és 
e. Az első szerencsétlen- 
ágyúink és gépfegyve- 
álit be. Nem tudtunk 

Egyszerre halljuk, hogy a lengyelek fel- kapaszkodnak a ko 
veolverrel a ke. 

csinkra. Kézigránáttal és re- 

ő páncélkocsiban 
1 
ász hősies magatarlása 

zünkben mezdulatlanul fülelünk, 

mintha kavicsok pattantak volna a ko- 
csinkra. 

Nem sokkal később az 
gránátok robbantak 

A 

első figyelőrés előtt kézi- 
anélkül azonban, hogy kárt okoztak volna. Aztán lassanként csend lett kö- rülöttünk, a zaj távolodott. Már csak néhany tá- voli gránátrobbanást hallottunk. A kocsiban rop- pant meleg van. Patakokban csurog rólunk a ve- ríték. A legnagyobb idegfeszültségben, látó- és hallóképességünket megfeszítve várjuk az ese- ményeket, amelyeknek jönniök kell. Egyik pipát a másik után szívom. 

/ 
Igy kellett virrasztanunk e 

miután nem tudtuk, hogy 
tünk táboroz-e az ellenség. 
gott a nedvesség. 

Öt óra hosszat voltunk bezárva ércbörtö- 
nünkbe. 

Hajnali szürkületkor azután revolverrel a kezünkben kinyitottam az ajtórést és kimászt a kocsiból. Ellenségnek nyoma sem volt. Hirtelen motorzúgást hallok. Egyre közeledik a zúgás é a ködből egy 7.5-ös kocsi bontakozik ki, amel azután kiszabadított fogságunkból. M va ayunk mentve! Kiderült, hogy kocsinkat spi tusszal öntötték le. A Kocsi külső rés feketére égett. 

gész hajnaliz. 
még mindig körülöt- 
A kocsi falairól csur- 
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a 

zöltük azt a törvénytervezetet, a
mely a 

igi ának a visszavonásával 

, véglegesítés céljából, hogy rendeletörv
ény- 

közlekedési miniszter elnöklete alatt.
 

A CFR képviseletében Macovei 

gató a mai rend fenntartását kívá 

ssal arra, hogy a vasút 900 millió leiné
l töb- 

itás megszervezésébe és csak a vVerse 

Dcsolása után sikerült elérni azt, hogy 
a CFR 

élyszállításának évi kétmilliárd leies deficit
- 

00 millióra volt leszorí 
tekintetében feltétlenül szükségesnek tart- 

rea 

11 

úgy, hogy verseny tevék 

senek ki. 
A szállítóvállalatok bizottsági képviselője, 

rgian, mindenek előtt azt részletezte, 
mennyi 

üzleti adó stb. terhel zségi taxa, vezetői díj, 
a ezeknek a szapori- 

-egy autójárművet és h 

hül le kell szállítani mindezeket a közterh
eket. 

i magát a forgalmi eszközök szaporítá
sát és 

z országúti forgalmat illeti, ezt csak a 
szabad 

erseny fejlesztheti naggyá, tehát a mono
póliu- 

k eltörlése mellett a lojális versenyt 
kell biz- 

ani. 
Ghelmegeanu miniszter az előterjesztésel:- 

adott válaszában mindenekelőtt meg
állapítot- 

az 1934. év óta vezetett statisztikák
ból, hogy 

Az ez év ápr 
módosító rendelettörvény eltörölte 

azt a kihá- 

st, amely a lakbérleti szerződesekre 
vonatkozó 

lomás benyujtásának elmulasztása folytán 

vallomást, akkor az illeték egyszeresének b
efi- 

ésére kötelezhető, de birság fizetésére nem. - 

inisztérium abból indult ki, hogy nelm 

ti a szolgálatot kihágási jegyzőkönyvek 

lével, amikor amúgy is kellő fedezet 
van 

yszeres illeték beszedésére a háztulajd
ono- 

tott kérdés volt az, hogy van-e helye 

gás megállapításának az 1039. április 1, 

törvény megjelenése előtt kötött lakbér- 

ország, Anglia, 

az autobuszokon és autó- reteivel mérni, ahol 3 

jó szállítás szabad versenyét. Ezt a tör- egy autobusz, vagy auto 

javaslatot, mielőtt a minisztertanács elé ke- 
nálunk 500 lakosra. A fo 

mellett a nemzetvédelmi s 

kihirdethető legyen, a legftőbb szállítási es lembe veendők e kérdésben, 

bizottság tárgyalta tegnap Ghelmegeanu pedig nem a gépjárművek 
nem a tömegszám. 

on vezéer- A magángépjármi 

ánta, hivat- renciája alig 

kkal párhuzamos ország- mion végezte 

vonalakon megmaradjon a vasút kizáróla
gos dani, 1ogy aká 

, az árúszallítás tekintetépen pedig ne 
en- védelem szempontjából 

tessék meg a magán szállitócégeknek 
min- ben. A vasút vVédelme 

arra rájuk is a vasút tarifája legyen
 köte- kell tennie a maga szo 

enységet ne fejt- passzív úton, hanem aktíve is. Tehát 

részt kell vennie a forgalom kialakít
ásában 

anélkül, hogy külön kedvezményt k
apna. 

és munka vár itt a vasutakra. 

Hítást háztói házig, állítson 

fel árúgyűjtő telepeket, ahogyan a
zt annyi ma- 

Ha azután eljutunk mi is később is beadható 

40 lakosra jut egy kamion, ipari berendezések 

annak, hogy kiegyenlítő és Rérelmei, továbbá az állam, 

alkossunk, Addig a vasút- a hadfelszerelési ipari 
1 

senytől tartania, a nyavállalatok és a mezőgazdaság
 igénylésel, ame- 

nden vámilleték, forgalmi engedélyi, állami Kezdeményezés és n 
Szervezze meg a sza 

Sa közszempontokból kívánatos, akkor fe
ltet- gányállalat teszi. 

ödáig, hogy minden 

akkor eljön az ideje 
rendező szabályokat 
nak semmi oka a magánver 

nincsen tényleg meg az es 
tömege, amelyekkel versen 

fejteni. 

A bizottsági tárgyalás után rövid időn belü
l 

vasút által forgalomban tartott vonalak f
ele l várható a javaslatnak törvényerőre emel

ése. 

nem deklarált lakbérleti szerződé
sek 

után nem kell birságot fizetni 

A minisztériunm méltányosságbó 
kiterjesztette a törvényt 

az április 1. előtti szerződésekre
 is 

ilisában megjelent adótörvényt leti szerződés 
'- tóságok abból a köv 

re vonat 

ennyi kérvény, 

A kormány a gépjármüvek 
szállitási forgalmának 

szaporitásáért 
A vasuti szállitás országuti monopoliumának eltör

lése 

deficites. A mi viszonyainkat nem lehe
t Francia- 

Németország vagy Belgium mé- 

0-40-50-100 lakosra jut az előbbit az adók és illetékek alól, végül 
a nyom- 

kamion, amivel szemben da hivatkozott arra is, hogy az ő felelősség
e csak 

rgalom szempontjai 
é é 

zempontok is figye- sal adott helyt a fellebbezésnek, hogy a kö
nyv- 

Ebből a szempontból ben közölt hirdetés nem illetékköteles és tör
ölte 

inősége a döntő, ha- a 3.860.000 leles illetéket és az 1.544.000 l
eies 

ktetett be az országúti személy- és 
teher- Ha megszüűnik a vasút szabadal 

ny ki- hető csak komoly gépjármű 
vesszük figyelembe, h 

000 kilométernyi szabadalmazott útj
a volt, a 
lométet- 

= 

és ezen az útvonalon a forgalmat 1
33 ka- beadandók 

akkor nem igen lehet azt mon- 

r a motorizálás, akár a nemzet- 
leményt adott ki, amelyben tudomasára

 adja az ér- 

felne árlue 
dekelteknek, hogy az év ne

gyedik negyedére szóló 

sek mes a s x ! e kétségtelenül állami et- atali kérelmeket legkésőbb szombaton októ- 

ajta árú szállítása és amire engedély
t kap- dek és ez meg is történik. De a vasút

nak is meg elton , el n a önörekodelmi
 hivatal iro- 

Igálatait és pedig nemcsak 
dájában, az Oficiul Schimburilo

r cu Stárinetatea Bu- 

tható. A személyszálti- mit a miniszter szállított le most 7500 ki 

hogy a törvénynek nincsen visszaható ereje és 

így az csak az április 1. óta létrejött szerződések. 

kozik. A kihágási jegyzőkönyvek eztei 

érkeztek be a minisztériumba és csaknem ugyan- 
amelyekben a háztulajdonosok 

űvek úgynevezett konkur- 
tesz ki többet a vasúttal 

Szemben 3.15-6 százalékánál. 
ma, akkor remél- 
fejlődés. Ha ezt 

ogy a vasútnak 1934. óta 

zközöknek az a 
yt lehessen ki- 

ek tekintetében? A pénzügyigazga- dia községben és Tesari F 

etkeztetésből indultak ki. italmérési engedélyt nyert Vinga községben. 

A telefonkönyv hirdetései után nem jár 

ui bélyegilleték 

aaatti nzu o tutaa eoetekaz n A Telefontársaság és az állam közötti 
ér. 

dekes ügy nyert befejezést a semmitőszéken.
 A 

teletonkatalógusban megjelent 772. hirdet
és tár- 

gyában az államnak az volt az áliáspontja, ho
gy 

azok után le kellett volna róni az 1 ezrelé
kes bé- 

iyegiletéket, amely a bélyegtörveny 13. szaka
sza 

ezerint a hirdetmények után jár. Ezért ki
hágási 

egyzőkönyvet vett fel a Telefontársaság és a 

Luceafarul-nyomda ellen, hol a katalógu
st nyom- 

ták. A Telefontarsaság és a nyomda f
ellebbez- 

tek, mondván, hogy a kérdéses ilet
ék csak köz- 

szemlére kitett hirdetményekre vonatk
ozik, nem 

npedig az előfizetők számára nyomtatott 
kataló- 

gusokra. Ezenkívül felhozták, hogy
 a Telefon- 

7 

fársaság és az állam közötti sze
rződés mentesíti 

másodlagos. A törvényszék azzal 
az indokolás- 

hirságot. Az ítélet ellen az állam által beadott 

felfolvamodást a semmitőszék IV. 
tagozata el- 

utasította. 

Az import-engedély 

kérések szombatig 

A nemzetgazdasági minisztérium 
hivatalos köz- 

curesti, str. Doamnei 4. szám alatt l
evő helyiségé- 

ben. A kérelmet az új fo
rmájú hivatalos nyomtat-

 

vány-űrlapon kell kiállítani, am
it a külkereskedelmi 

hivatal most jelzett irodájá
ban lehet kapni. A 21. 

utan akár közvetlenül, akár p
ostán érkező kérvénye- 

ket nem veszik figyelembe.
 Kivételt képeznek és 

E a behozatali kérelmek gé
pek, 

és csere alkatrészek behoz
atali 

a megyék, a községek, 

vállalatok, petróleum- és bá
- 

lyekért a kérelmek októbe
r 21. után is beadhatók.

 

A kérelmekhez proforma
 számlát kell csatolni k

ét 

eredeti és két románnyel
vű példányban, amelyek-

 

ből ki kell tűnnie az 
árú megnevezésénel 

súlyá al 

idegen valutában kifejezett értékének és mindem 

más részletezésnek, 
ami a behozni kívánt

 árú azono- 

sítására alkalmas. 

() j cégműködési eng
edélyek. A temesi cég- 

bizottság tegnapi ülésén
 nyolc ügy volt napiren

den. 

Ezek közül egy kér
vényt elutasitottak, 

öt esetben a 

döntést elhalasztották 
és két kérelmezőnek m

egad- 

ták a végleges müködés
i engedélyt. Ezek a kö

vetke- 

zők: Heilmann Ilona ve
gyeskereskedést nyit T

olva- 

erenc korcsmai, val
amint 

(=) Megélénkült a kere
slet a bánsági gabona-

 

piacon és különösen 
a lucerna, valamint 

a hüvelye 

sek iránt mutatkozi
k érdeklődés. Az üzl

eti forga 

lom is javul. A piaci á
rak a következők: búz

a 75 

eri 400, újtengeri morzsol
t 290-300, 

közi ási ú kérték irsag eltörlé kilós 430, óten 
közigazgatási úton kérték a birság eltörlését. C. kiló 0 00, muharmag 400, tökmas 

Procopiu pénzügyminiszteri vezértitkár most kKorpa 320, új 

egyetlen intézkedéssel megoldotta ezt az akta
- 

Falmazt és a birságok törlése mellett döntétt 

és egyben közölte a pénzügyigazgatós
ágokkal, 

hogy a jövőben ne vegyenek f
el kihágási jegy- kint. 

zőkönyvet az 1939. április 1. előtt kelte
zett ! 

bérleti szerződések tárgyában. 

ereskedelemnél s 
ri kereskedelemügyi felügyelőség ve

- 

Iuliu felügyelő, figyelmezteti 
az im- 

1 foglalkozó kereskedőket, ho
gy 

Tendszer intézkedései szerint 

nik, hogy új űrlapok tölt
endők 

rott a vámugyi felügyelőség 

rző bizottság ad ki. Az ex-
 

kat kitölti és a vámnyilatko: 

ütt benyújtja az árellen- 

t ez a bizottság hagy- 

amelyeknél a minisz 
importnál, a ! 

vámügyi felügyelőség mellett 

árellenőrző bizottság adja ki 
zükséges nyomta 

ról van szó, az 
mint eddig volt. 

latkozatát, két pél- 

amely szintén 

mennyiben nem kontingentált árúk
 

eljárás a jövőben is ugyanaz ma.
 

Az importőr, amikor beadja nyi 

dányban egy nyomtatványt 
tölt i, 

. K 

a vámfelügyelőség mellett műkö
dő árellenőrző bi- reskedelmi szerződ 

Zzottságnál kapható. Vannak nem konting
entált áruk, vában. A szerződés 

amelyeknek Svájc, Franciaország, Hollandia, Bel- mint hároms: 

Palesztina területéről való import: kereskedelmi forgalmát. A 
gium, Dánia és 
jánál még a központi külkereskedelmi

 hivatal által számára piztosítja n 

lák is csatolandók az említett két asútvonalakon és folyókon ol 

; 
ő láttamozott szám 

nyomtatványon kívül. 

minisztérium elrendelt 

müködő 

lencse 800, új ta- 
450 lei százkilón 

40 lei kilón 
régi árú 950, káposztare

pce 900, 

karmányárpa 350, tavaszi árpa 

kint. Lóheremag 28 
lei és lucernamag 

ék () A munkások új céhe. A tem
esvári munka 

kamara közli az érdekeltekke
l, hogy a munka 

e a munkások céhelnek k 

szítését és ez a huszonkett
edik céh a szállodai 

kások céhe lesz. Ez a szá
llodákban dolgozó 

zetet és a ruhatároso
kat foglalja magába 

céhalakulás révén a vend
églői alkalmazottak c 

következő foglalkozási
 ágakat foglal magál 

tványt pincér, szakács,
 büffés, kávéfőző, az étkezési hel 

ruhatárosa és pénztárosnője
. 

zorosával emeli a két o e 
szerződés a 1e 

tja az atmenő forgalmat az o1
 

1 nagymértékben fokozza a lett
 kik 

8 orosz árúforgalmat iss. 
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Azokkal a híresztelésekkel ellentétben, ame- 
lyek a román-magyar válogatott mérkőzések 
elmaradásáról országszerte elterjedtek, a ma- 
gyar válogatott csapatok csütörtökön délben fél 
egy órakor, menetrendszerű időben, a nemzetkö- 
zi gyorsvonattal Romániába érkeztek. ; 

A személyvonat, amellyel a kürtösi határ- 
állomásra kiutaztam, jó két órával a pesti vonat 
megérkezése előtt futott be a kürtösi állomásra. 
Itt Murgau Eugen, a kürtösi határrendőrség ro- 
konszenves főnöke, közölte, hogy távirati meg- 
bízást kapott Bucurestiből, amelynek alapján őt 
bízták meg a magyar válogatottak és vezetőik 
üdvözlésével. Ezután megtárgyaltuk, megvitat- 
tuk a csapatok esélyeit. Murgau Eugen, mint 
volt labdarugójátékos, alapos szakismeretről tett 
tanuságot, amit sportvitánk során volt alkalmam 
tapasztalni. Az eredményre vonatkozóan termé- 
mészetesen csak találgattunk, mivel minden mér- 
kőzés eredménye a pályán alakul ki. 

BEÉRKEZIK A NEMZETKÖZI GYORS 
Beszélgetésünket nagy sürgés-forgás sza- 

kítja meg. Megérkezett a budapesti vonat. A ha- 
talmas mozdony méltóságteljesen gördül be a 
kürtösi állomásra. Elsőnek Gidófalyy Pál dr. 
miniszteri tanácsos hatalmas alakja jelenik meg 
a vasúti kocsi ajtajában, a vezetőség többi tag- 
jai és a játékosok pedig az ablakokban foglal- 
nak helyet és úgy várják a hivatalos vámvizs- 
gálat lefolyását, amely rövid néhány perc alatt 
udvarias formában véget is ér. A vámvizsgálat 
befejezése után a miniszteri biztos mögött egy- 
másután feltünnek vitéz Ginzery Dénes, Holló 
Zoltán, Fábián Pál és Gudenus Leó báró, szö- 
vetségi vezetőférfiak, akiket Maurgau Eugen fő- 
nök előbb a kocsiban, majd az irodájában szi- 
vélyesen üdvözölt. A rendőrfőnök irodájában 
barátságos beszélgetéssel telt el az idő, majd ez- 
után a magyar különítmény tagjai átszálltak egy 
másik kocsiba, amelyet a bucurestii Rapidhoz 
csatoltak. 

Beszélgetésbe elegyedtem Gidófalvy Pál dr. 
miniszteri biztossal, aki szíves közvetlenséggei 
válaszolt a hozzaáintézett kérdésekre. 
- Milyen volt az utazásuk? - hansgzik el 

a vonatokon egyébként is szokásos kérdés. 

Berlin új hatalmas ki 

a mam zn monka ; 

Villáminterju a határon 
az országba érkezett magyar válogatott játékosaival 

és a szövefíség vezetőivel 
Kitünő hangulatban uiazott a muagyar külőnitmény a román lővárosba. - A szegedi Tóth esefte. - Pluhár ünneplése a határon. 

csemegeként fogyasztják el az úton. 

Egyébként megállaníthattuk, hogy az aradi állomá- 

SPORTESEMÉNYEK - 

- Nagyszerűen utaztunk, a fiúk is mind- annyian jól érzik magukat a szegedi Tóth ki- vételével, aki útközben jelentkezett játékra. Tóthnak ugyanis alaposan fel van dagadva a bo- kája, de úgy érezte, hogy vasárnapig rendbe- jön és játszhatik. Ez volt a véleménye egyéb- ként Tóth (Potya) edzőnek is és így a szegedi fiú szintén a csapattal utazott. 
- Olyan hírek terjedtek el, hogy a magyar csapatok nem lesznek abban a helyzetben, ho, feufazzanal Romániába vetjük közbe kérdő. eg. 
- Ha voltak is akadályok, ezek nem voltak olyan természetűek, amelyek az október 21. és 22-re Bucurestibe kitűzött két ország közötti vá- logatott mérkőzések elhalasztását vonták volna z 

maguk után. 

Az egyik fülkében felfedeztem Pluhár Istvánt, a magyar rádió népszerű bemondóját. Bemutatkozás után megkérdeztem mi igaz abból, hogy a vasár- napi közvetítés után Kolozsváron tart előadást. 
- Igen, szó volt róla, de nem tudom megvaló- sul-e. Horosz Bélától kaptam üzenetet és meghivást egy kolozsvári előadásra. Most még nem mondhatok semmit, a román fővárosban egyébként találkozom Horosz Bélával, akivel még megbeszéljük a reszle- teket. 
- Volt-e már tanár úr Romániában? 
- 1926-ban voltam először, amikor még a BEAC csapatában rugtam a labdát. 

Akkor átutaztam Aradon. Zsombolyára utaztunk, ahol a helyi válogatott volt az ellenfelünk. 
ÜNNEPELYES FOGADTATAS AZ ARADI 

PALYAUDVARON. 
Vezetők és játékosok ezután átvonultak az ét- kezőkocsiba, ahol terített asztal várta őket. Kényel- mesen elhelyezkedtek és itt tovább folyt a beszélge- tés. Régi ismerősként üdvözöltem Sárosi dr.-t, Sá- rosi III-at, Korányit, Zsengellért, akikkel ugyan- csak az aradi állomáson találkoztam már egyné- hányszor. A „"vörös" Takács képviseli a humort, a kinek egy-egy szellemes mondásán jóízűen nevet az egész társaság. 
A magyar vendégek nem számítottak arra, hogy Aradon is hivatalos fogadtatásban lesz részük és a mikor a vonat beérkezett az aradi állomásra, az ét- kezőkocsiból siettek ki a fogadtatásra. 

Ferdinand György, az alkerületi labdarugószö- vetség főtitkára előbb román, majd magyar nyelven üdvözölte Gidófalvy Pál dr.-t és a ma- 
gyar vendégeket. 

Gidófalvy Pál dr. keresetlen szavakkal köszönte meg azt a barátságos fogadtatást, amelyben a szövetség részéről részesítették. Az aradi alkerületi szövet- ség részéről megjelentek még Ferdinand György fő- titkáron kivül Gudbroth Pál és Lupsa Coriolan. A Gloria képviseletében Márienuti Aurel, Tomi Liviu és Cristea pénztáros, az AAC-tól Holló István, alel- nök-igazgató, az ATE részéről pedig Bodnár József és Glück László jelentek meg a vendégek tisztele- tére. 

Az üdvözlő szavak elhangzása után az aradi labdarugószövetség nyolc kosár ízléses gyümölcsöt, szőlőt, almát és körtét ajándékozott a magyar kü- lönítmény tagjainak. Gidófalvy Pál dr. megköszönte a szövetség figyelmét. A gyümölcsöt a játékosok 
Ferdinand György ezenkívül szép virágcsokrot nyújtott át a magyar vendégeknek. 

Holló István alelnök-igazgató az Aradi Atléti- kai Club nevében hat darab AAC jubileumi jelvényt adott át Pluhár Istvánnak, aki megköszönte az em- léket és kijelentette, hogy nagyon jól emlékszik az AAC-ra, mert 
16 évvel ezelőtt játszott az Aradi Atlétikai 

Club labdarugó csapata ellen. 

son Pluhár Istvánt fogadták a legnagyobb lelke- 
ere 

amint azt a kancellár utasítására át építik FAfe 
vetít. 
sed 

Plahás István a lülkében ül és pihen 

remélem, valat meg is állják a 
et. 

Az első csapatból nem hiányzik senki, ] B. válogatottban eszközöltünk még sze 
is néhány változtatást. 

Közben gyümölcsárús ember hai lettünk a kocsi folyosóján és kínálja ro 
szőlőt, almát, körtét. 

„, = Nu trebuie - mondja románul G 
Pál dr. magyar miniszteri biztos, A e 

; 
dik Kolozsvárott úgy, 
közhasznú mondatot megtanulni román 
- Mi a véleménye a román válogat - kérdezem az előző epizód után 
- Sok román játékost ismerek eg 

de még nem tudom biztosan, hogyan ál 
nünk RKománia válogatottja, úgyhogy erri is mondhatok semmit. 

csapat belső hármasa Reiter-Barátky 
összetételben játszik vasárnap, a magyar 
rugószövetség feje megjegyezte, hogy 
-s0k dolga lesz a magyar válogatott 

mének. 
Ehhez hozzászámítható még Bindea gyors 

Bogdan tudása, tehát egészen jó a c ánc. 

nem nagyon érdekel. Amikor Pluhár István 
jelent a kocsi ajtajában a fogadtatásra egyb 
tek lelkesen megéljenezték. Meghatódva kö 
meg a barátságos és szeretetteljes fogadtat 
egyben szerényen el is hárította magától az ó 
Eljenezzék a csapatokat - mondotta Pluhá 
rosi fívéreket, Zsengellért, Pluhárt, Gidófalvy 
niszteri biztost, valamint a többieket sokan m 
hanták és aláírásukat kérték névjegyre, kön 
vagy ennek hiányában egy-egy papír darabká 

Közben letelt a hat perc a vonat lassan m 
ba jön és kigördül az aradi állomásról, hogy fo 
sa útját a román főváros felé, ahová csütörti 
jel fél 1 órakor érkeznek meg a magyar csap 

Kovács Györ; 

Unnepélyesen fogadtá 
a Bucurestibe érkezett 
magyar válogatott 

csapatokat 
Annak érdekében, hogy a magyar csapatol 

gadtatását minél ünnepélyesebbé tegyék, a s 
ség felkérte a kötelékébe tartozó valamennyi 
tő férfiakat, hogy csütörtökön éjszaka 12 ór: 
pontosan jelenjenek meg a bucurestii északi p 
udvaron a magyarok fogadtatásán. A román 
rugószövetség ezenkívül felkérte valamenn 
rosi sportegyesület vezetőségét, hogy küldö 
leg vegyen részt azon az ünnepélyes fogadtai 
amelyet a bucurestii északi pályaudvaron a mag 
vendégek megérkezésekor rendeznek. 

Váratlan fordulat a Mures-Glori: 
C. F. B. ügyben 

Nemcsak a marosvásárhelyi, hanem a 
szág összes sportkörei között is bizonyosan 
megelpetést fog kelteni hogy a Mures m 
bekerül az első osztályba! Csak most patt 
ugyanis, hogy a szövetség a legbizalmasab 
don mégis tövábbfolytatta a vizsgálatot az 
lékezetes vesztegetési botrány ügyében. A 
vetség több tárgyalást tartott az ügyben, 
ellenére, hogy a Gloria-CFR közben már ha 
kőzést játszott. A Muresnek most sikeri 
bizonyítania, hogy kapusát, Várdait, igenis 
vesztegették Galatiban és az ottani mér! 
azért vesztette el. A Mures egész sereg ú 
tot sorakoztatott fel és a szövetség végül 
zat adott a marosvásárhelyi csapatnak. 
a Gloria-CFR vezetősége látta, hogy a 
mindenben igazolódtak, háromszázezer le 
dalomdíjat ajánlottak fel a Muresnek, hog 
nek ellenében nyugodjék bele a jelenlegi 
zetbe. A szövetség, hogy a bajnokság 
menete ne szenvedjen, hozzájárult ehhez a 
oldáshoz és kérdést intézett a Mureshez, 
dó-e a jelenlegi helyzetet elismerő nyilatk 
lenében elfogadni az ajánlatot? A M 
úgy határozott, hogy ragaszkodik jog: 
kéri, hogy a Gloria:CFR mérkőzéseit 
misítve, sorozzák be az első osztályba léssel, mert őt a magyar rádióban elhangzott köz- 

ből azok is jól ismerik, akiket talán a sport .. z. 

Az ügy fejleményei elé érthetően n 
deklődéssel néznek a sportkörök.
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ár István előadást tart 

Kolozsváron 

omán-magyar válogatott mérkőzés 

rdekes kísérő eseménye, hogy 
a mérkő- 

budapesti rádió helyszíni közvetítést
 ad 

stiből. A helyszíni közvetítést 
ezúttal is 

István, a magyar rádió immár nemzet- 

ű eportriportere végzi. A körülmény, 

Pluhár Bucurestibe jön, a kol
ozsvári sport- 

en felvetette azt a gondolatot, hog
y nem 

ne-e Pluhárt egy kolozsvári e
lőadás meg- 

A 

az 

A 

Vve 

kezne 
nagy edzést tartana 

magyar csap 
szanak: a na 
ország címerév 

zöld harisnya. Ug 

vetség, hogy egy 

kal, amelynek költs 

csapat Bucurestiben. Edzést tart a magyar 
tok csütörtökön ér- ar válogatott csapa 

meg Buczrestibe és ott pénteke
n délután 

k A Timpul jelentése szerint
 

MLSz közölte a román szövets
éggel, hogy a 

atok a következő színű mez
ben ját- 

gy válogatott meggypiros 
mez, az 

el, fehér nadrág és zöld har
isnya. 

t: fehér mez, fekete nadrág és 

vancsak jelezte a magyar szö- 

határbírót is hoznak maguk
- 

égeit a román labdarugószö- 

n 
1 
K 

I 

zé 
B. válogatot 

bi 

tség fedezi. 

gyarország B. vá 
mán, mint a magyar szöve 

Popovici vezeti a szomba 
gyarország B. 
sportférfi már közölte is, 

kőözés levezetését. 

közések bevételéből fennm 

osztja a múlt évben a nemze 

repelt csapatok között. 

ci vezeti a Románia B. Ma- 

logatott mérkőzést. Úgy a ro- 

tség felkérésére Kika 

ti Románia B.-Ma- 

válogatott mérkőzést. A jugoszlá
v 

hogy elvállalja a mér- 

Kika Popovi 

szövetség a nemzetközi mérkő-
 

Szétosztja a 
szövetség legutób- 

sek felesleges összegét. A 

ülésén úgy határozott, hogy 
a nemzetközi mér. 

aradó összeget szét- 
ti bajnokságban sze- 

Z 
őadása ilyenformán megvalósul: hét

főn. 

r 28-án este, a kolozsvári ma
gyal szín- 

, Deszél Pluhár István gazdag sp
ortemlé- 

és ezenkívül rögtönzött helysz
íni közve- 

ad vívók, ökölvívók, bír ók, asztali teni- 

és tornászok bemutatóiról. 

mán-magyar válogatott 

őzés miatt a ligabajnoki mérkőzés
ek szünetel- 

a CAMT csapata barátságos 
mérkőzést játszik 

inezul együttesével. A baráts
ágos meccs a Ba- 

1 pályán délután három órakor 
kezdődik. 

Sporthirek mindenfelől 

öt játékost kivettek 
szövetség és Eeonomu 

Vasárnap, amikor a ro 

a válogatott kenetből. 

vVirgil határozata értel- 

Ében Pop IV., Ciocálteau, Asparuc
h és Sima- 

válogatott jelölteket kivettek a kere
tből és 

za küldték. Az első három fele
sleges, míg a ső 

gyedik sérült, Angelachet, az
 Unirea-Tricolor 

ékosát pedig sport ékos szerűtlen viselkedése miatt 

zaárták a válogatott keretből. 

Október 29-én Román 

pmán labdarugószövetség azz
al a tervvel fog- 

Ikozik, hogy abban az esetben
, ha nem sikerül 

vélbeütni a válogatott sapat ankarai szerep- 

sét, úgy meghívja Bucurestipe 
Németország 

ulli logatott csapatát. A német válog
atott egyéb- 

/ ént október 19-én Belgr 
a 

U 

ja Németország. A 

7 álogatott ellen bonyo- 

tle mérkőzést. 

Radio Romania: 12: Időjelzés, 

Budapest I. 

PÉNTEK, OKTÓBER 20. 

vizállásjelentés, ház: E 
közlemények. 12.10: Hang

 

lemezek. Radio Romania és Rad
io Bucuresti: 13: 

Időjelzés, sport- és egyéb 
közlemények. 13.10: 

Enekhármas. 13.30: Balala
jka zenekar. 14: Hirek. 

14.20. Tanase román dalokat é
nekel. 15: Látvá- 

nyosságok, müvészeti és k
ulturális hirek. Radio 

Romania: 19: Időjelzés, i
dőjárás. 19.02: Zeneszá- 

mok a 18. századból. 19.5
0: Hirek magyar nyel- 

ven, Radio Romania és Radio 
Bucuresti: 20: Ni- 

eolae Ilorga tanár előadás
a. 20.15: Hanglemezek. 

20.35: Operaelőadás. 21.50: Hirek. 23.45: Hirek 

idegen nyelveken. 

7.45: Torna, hirek, hangle
mezek, ét- 

agy kort ért el hires 

öszvény. Felolva- 

tartási és egészségügyi 

rend. 11: Hirek. 11.20: N 

emberek. Felolvasás. 11.45: A k
 

sás. 13.10. Toll Jancsi és
 cigányzenekara. 13.40: 

Hirek. 14.20: Időjelzés, időjárás. 14.30 Rendőr- 

zenekar. 15.30: Hirek. 16:
 Piaci árak. 17.15: Di- 

ákfélóra. 17.45: Időjelzés, 
hirek. 18.15: Tánczene. 

18.30: Magyar-orosz müso
r. 19: Sport. 19.10: 

Szalonzene. 19.45: Egészségügyi kalendárium. 

20.15: Hirek. 20.25: Operaismer
tetés. Utána az 

Operaház előadásának közveti
tése. Tannhüuser. 

Dalmü három felvonásban. 
Zenéjét szerzette 

Wagner. 21.35: Külügyi negy
edóra. 28: Hirek. 

23.25. Jazz. 24: Hirek idegen 
nyelveken. 24.20: 

Mursi Elek és cigányzenekara
. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19.40: Gyorsiróta
nfolyam. 20.30: Egy 

őkori nagyváros romjai. Előa
dás. 21: Hirek. 21.20 

Hanglemezek. 22: Nagy Lajos 
elbeszélései. 

Rádió 

Budapest I. 7.4 

SZOMBAT, OKTÓBER 21. 

Időjelzés, háztartási és egés
z- 

adio Romania: 12: 
nglemezek, Radio Ro- ségügyi tanácsok. 12.10: Ha: 

mania és Radio Eucuresti: 13
: Időjelzés, spott- 

és egyéb közlemények. 13.1
0: Costica zenekar. 14: 

Hírek. 14.20: Hangverseny 
folytatása. 15: Látvá- 

nyosságok, müvészeti és 
kulturális hirek. Radio 

Romania: 18: Országőrök órája. 19: Időjelzés, 

időjárásjelentés. 19.02: Előadás
. 19.17: Szalonze- 

nekar. 19.50: Hirek magya
r nyelven. Radio Ro- 

mania és Radio Bucuresti: 20
; Előadás. 20.15: A 

hangverseny folytatása. 20.45:
 Hirek. 21: Rádió 

posta. 21.15: Costinescu 
asszony román dalokat 

énekel. 21.35: Tánclemezek. 
22.30: Hírek. 22.50: 

Énekhangverseny. 28.10: Táncl
emezek. 23.45: Hi- 

rek idegen nyelveken. 

5: Torna, hirek, hangleme
zek, ét- 

k. 11.15: Ifjusági rádió. 11.4
5; Mit 

Szécsi Magda hegedűl, 13.40 

zsef énekel. 14.20.: Időjelzés, 

k. 15.30: Hirek. 16. 

rend. 11: Hire 
nézzünk meg? 13.10: 

Hirek. 13.55: Lux Jó 

időjárás. 14.30: Hanglemeze 

Piaci árak. 17.25.: Meseóra. 
17.45: Időjárás, hirek. 

i18: Hirek. 18.15: Muszaki tanácsadó. 
18.40: Riácz 

Zsiga és cigányzenekara. 
19.45. Történetek Simo- 

nyi óbesterről. Felolvasás. 
20.15: Hirek. 20.25: 

Udvardi Szabó János emlékest. 21.05: Az ellen- 

állhatatlan. Vigjáték, dalokkal, 
két részben. Irta: 

Csiky Gergely. Rendezi Kiszely 
Gyula. 22.10: Vá- 

sárhelyi Magda zongorázik. 
22.40: Hirek, időja- 

rás. 23: Katonazene. 24: 
Hirek idegen nyelveken. 

24.20. Tánclemezek. 1.05: 
Hírek. 

Budapest II. 18.15.: szimfónikus 
hanglemezek. 180.15 

Mezőgazdasági óra. 20
.30: Előadás. ( ádban a jugoszláv és 

2-én Szófiában a bolgár vá 

fol 49 

TK A A „Déli Hilap" eredeti regénye 

Irta: K.D. 

Röviden és hidegen meghajo
lt, gyorsan vissza- 

ett a palota falán nyitva álló ki
s ajtó felé és a 

övetgező percben már el is tünt m
ögötte. 

Lályan remegve nézett utána. Szinl
elt közönyé- 

és magára erőltetett bátor
ságának egy szeni- 

antás alatt vége volt, sőt az 
az erő, amellyel az 

b mindezt magára kényszerit
ette, a végsőkig 

be vette minden erejét. Most már s
zinte össze- 

t. Ehhez járult még az az ujab
b szörnyü bi- 

sság, hogy legvégső esetben tényleg nem szá- 

kegyelemre, mert most jobban
 megg, özöd- 

t arról, mint bármikor, hogy a rad
zsa képes 

i szörnyü igéretét, hogy: Vagy-vagy!
 

an teljesen összetörve rogyott
 le a legköze- 

dra és egyszeriben eltünt mind
en reménye 

ve is, hogy tényleg meg fog 
menekülhetni. 

den rendben lesz, minden elő lesz készit- 

éső lesz? 
éri mégis borzalmas sorsa, győzni f

og 

radzsa, mintha most igy, behunyt 

tná kegyetlen arcát, ragadozó ma- 

t, szivós, apró alattomos szemeit és 

kiméletlen hangját: Vagy- 

öTöDIK FEJEZET, 

Menekülés. 

besötétedett. Este 
ürü felhők boritottá 

árosra, a parkra, 
rű fátyol, vontak 

hét óra volt és 
k be hirtelen. 
a palotára és 
be mindent fe- 

tő ajtóban áll és izga- 

kifelé a készülő vihar- 

idegességgel markolták 

tegy bucsuzva tekintett
 

é veze 

mmel nézett kife
lé, 

- Menni fog, minden rendbe
n lesz, - ismétel- 

te csökönyösen magában, igy báto
ritva magát. 

fs egy félóra mulva... szinte n
em akart hin- 

ni szemeinek: megjelent a 
várva-várt, gyönge, csak 

egy pillanatra fellobbanó fén
ysugár ott az ablakban, 

abban az ablakban, melyben
 pontosan megbeszéltek. 

Lilyan összerázkódott és szive 
olyan heves do- 

bogásba fogott, hogy egy 
pillanatra rá kellett szo- 

ritani mind a két kezét. Az
után hirtelen begombol- 

ta és még egy ővvel a teste kör
é erősitette a ruhá- 

ját, óvatosan becsukta ma
ga mögött az ajtót és ki-

 

surrant a távolról egyre er
ősödő morajlással feldü- 

börgő, esőszagu éjszakába. 

A parkban megállt egy pillana
tra, megállásra 

kényszeritette elfuló lélegzet
e. Ebben a percben uj- 

ra fellopbant az ablakban a bi
ztató fénysugár es 

ez uj erőt kölcsönzött 
neki. Szivére szoritva kezét, 

tovább indult a komor fák alatt sötétben megh
uzó- 

dó uton és nemsokára rem
egve, lihegve ért oda a 

kitüzött találkozóhelyre. 

Itt, anélkül, hogy látott volna 
valakit, a sötét- 

ben két erős kar ragadta 
meg csuklóját, de mielőtt 

sikolthatott volna, már r
áismert Omar herceg hal

k 

hangjára: 

Ne féljen, fehér királynőm, én
 vagyok és 

minden rendben van. Fél
tem, hogy esetleg még 

nem 

figyeli és igy nem veszi
 észre az előre megbesz

élt 

jelt, amit kénytelen voltam 
egy jó órával előbb mes- 

adni, mert értesültem ró
la, hogy apám csak éjfé

lig 

szándékozik várni... még 
szerencse, hogy máris 

olyan sötét van, hogy az 
ember az orráig sem lát. 

Ez az idő pompásan kedvez
 nekünk, kitünően ösz- 

szevág terveinkkel.. jöjjö
n csak csendesen és nyu- 

godtan utánam, én majd vezet
em... 

válaszolt. Minden erejé 
tés bátorsá- 

Ezzel szemben vezetője e
gész nyugodtan és iz 

gatottság nélkül lépdelt.
 Egyetlen izma sem rán- 

dult meg kezén, amellyel 
a ljeányét fogta, sőt időn-

 

ként biztató, erősítő 
szorítással igyekezett

 ellensu- 

lyozni remegését. Ped
ig bensejében sokkal

 izgatot- 

tabb volt, mint a leány. 
Hiszen apja ellen tört. a

p- 

ját akarta kijátszani és tudta, mit jelent az, ha 

fölfedezik. Tudta, hogy 
ez halált jelent mindkett

ő- 

jükre... 

Gyorsan és nesz 

tétben és egy kis pavi
 

áhol a herceg ismét kuül 

telenül suhantak továb
b a sö- 

Honszerü épületnél álltak
 meg, 

csot vett elő és néhány 
má- 

sodperc mulva nyitva áll
ott előttük az ajtó. Gyors

an 

beléptek. Lilyan fára
dtan állt a helyén, O

mar her- 

ceg pedig a pavillon tul
só sarkában továbbvezető 

ajtóhoz sietett, hogy azt
 is kinyissa. 

Hirtelen azonban elhallgatott munkájába
n és 

Lályan ereiben a vér 
megfagyott, amikor m

eghallot 

ta a kemény és erőtelje
s hangját, 

á 

tatlanul jelenlevő, de most b
izony 

vagy megneszelt egyénh
ez intézet: 

Kivan itt?... 
Lilyan nem látta ő

t jól, 

jából arra következtetet
t, hogy előhuzta 

Egy hosszú percig cs
end volt, nem ha 

más, mint a három
 személy izgatott 

lélel et 

azután Lilyan rémülte
n rázkódott össze é 

nem felsikoltott. A 
sötétségből e. al 

alak vonalai bontak
oztak ki. Az ille 

Dai elé vetete magát é
s egy suttogó, kön: 

női hang sirt bele a c
söndbe: 

Szeretlek uram és n
em tudok nélki 

egy percig sem... é elmész, vigyél m 

cseléded, legalázatosa
bb rabszolgád leszek, 

és a fehér asszonyod
nak... 

Ari volt. 
Azt hitte, Omar herceg

 es 

de mozdulatainak za 

revolveré: 

őtt. Itt a her 
éből kulcsot 

nte zajtalanul nyitot
ta k 

parkot elválasztó fal 
el 

engedte a kezét és öv
 

mellyel szi 

vasaijtót. 

Azután ism 

ban, fokozott iramban h
aladtak előre. Lilyan na- 

gyon félt Az útközben lá
tott bokrokban és fákban

 

keresett elő, a 

ának egyik abla
- 

zt szerette volna, 

indulhatna. 

leskelődő és rajtaütni akaró
 ellenséget vélt fölfedez- 

Lilyan nem 

gát összeszedve követte 
őt a kerten keresztül és 

hemsokára látta a homályban, 
hogy ott állnak a 

. 
ceg megállt, el- 

i a falba vágott 

ét kézenfogta és most már
 gyorsab- 

fehér asszonnyal és nem 
akarta 

lük akart menni. A herceg m
e 

za és megsimogatta haját,
 azután u 

kan, de gyöngéden és mel
egen válaszoi n 

Ne félj, te csacsi... Meg
mondtam, 

szó, megmondtam azt is, hogy itt mara 

Nyugodj meg és bizzál benn
em, mihelyt lehei 

szek, Most pedig menj és vá
ri 

ni és összerezzent minden galyr
ecsegésre, kavics csi 

csikorgásra. 

lad le 

olytatuk! 



12 
ta éli 

Amerika 
Minden párt békét igér, a 

mert csak ez népszerü 
Newyorkból irják: Hetek óta figyelem az itte- 

ni közvéleményt és meg kell állapitanom, hogy Ame- 
rikát lepte meg legkevésbé az európai háboru ki- 
törése. Tőlem, mint európai hirlapirótól egyetlen 
amerikai politikus sem azt kérdezte a nyáron, hogy 
lesz-e háboru, hanem csak azt: mikor tör ki? 

Az Egyesült Allamok meglehetősen be is ren- 
dezkedtek erre az eseményre. Hirszolgálatuk való- 
ban pompás. Noha a Newyork Times vezércikkében 
panaszkodik arról, hogy az angol és francia cenzura 
milyen nehezen engedi ki a hireket, a lapnak ezek- 
ből az országokból is naponta több nagy hasábnyi 
eredeti rádió- és kábeljelentése van, valamennyi sa- 
ját tudósitójától. 

A CENZURA GONDOLATA. 
A cenzura gondolata az első napokban itt is 

felmerült. Nem annyira a tárgyilagosságra törekvő 
sajtó, mint inkább a rádió egyik-másik kommentára 
adott erre okot. Néhány nappal később a nagy rá- 
dióvállalatok konferenciát tartottak és megállapo- 
dást kötöttek, hogy betartanak bizonyos szabályo- 
kat és korlátot szabnak az egyéni vélemények tul- 
zott hangoztatásának. Igy azután a cenzuraizgalom 
lecsillapodott és az amerikai közvéleményt minden 
hirforrás igyekszik lehető objektivitással tájékoztat- 
ni. A nagy lapok odáig mentek ebben a törekvés- 
ben, hogy minden oldalon külön felhivják az olva- 
sók figyelmét: az európai országokból cenzurázott 
táviratok érkeznek, ezeknek értékelésénél ezt a kö- 
rülményt a közönség ne hagyja figyelmen kivül. 

A háboru kitörésekor, bizonyára világháborus 
emlékek hatása alatt, minden amerikai piacon viha- 
ros hossz jelentkezett. Nemcsak a tőzsdéken, de a 
vásárcsarnokokban is ijesztő mértékü áremelkedé- 
sek jelentkeztek. Mindkét mozgalom indokolatlan 
volt s ez hamarosan ki is derült. A háziasszonyok 
félelme lecsillapodott, a nagy iparágak jelentős ve- 
zetői pedig sietve tájékoztatták a közönséget ar- 
ról, hogy még a semlegességi törvény gyors meg- 

A 

Bucurestiben 
minden ukságkioszkban 

kapható 
i Kérje a DÉL! HIRLAPOT 

népe békét akar! 
beavatkozás ellen beszél, 

változtatása sem jelenti azt, mintha a nehéziparban 
és a hadiiparban háborus mértékü nyereségekre le- 
hetne számitani. 

Nemrég az egyik legnagyobb amerikai estilap 
körkérdést intézett mindazoknak az iparágaknak a 
vezéralakjaihoz, amelyeket a fegyverszállitási sza- 
badság érinthet. Valamennyien ugy nyilatkoztak, 
hogy a legtöbb gyár jelenleg is teljesitőképessége- 
nek 60-80 százaléka erejéig amerikai fegyverren- 
delésekkel van foglalkoztatva. Európának legfel- 
jebb a további gyártásokat tudná rendelkezése bo- 
csátani. Uj felszerelést, uj gyártelepet nem akarnak 
üzembe állitani, mert a világháboru tapasztalata 
azt mutatja, hogy az utána bekövetkezett gazdasá- 
gi összeomlás és évekig tartó depressziónak első. 
sorban a háborus tulméretezés volt az oka. 

PACIFIZMUS ÉS ROKONSZENV. 
Ezeknek a nyilatkozatoknak értékelésénél nem 

szabad figyelmen kivül hagyni, hogy az Egyesüit 
Allamok közhangulata szinte százszázalékban paci- 
fista. Nincs ma ember Amerikában, aki nyiltan szót 
merne emelni a beavatkozás mellett. A különböző 
próbaszavazások azt mutatják, hogy az amerikai 
nép nagyrésze a nyugati hatalmakkal szimpatizál, 
de ez a szimpátia szigorúan megkülönböztetendő a 
gyakorlati támogatástól. A többség nem akar még 
egyszer háboruba menni sem Anglia, sem Francia- 
ország, sem pedig valami ideál kedvéért. Arra az 
érvre, hogy a demokrácia megmentéséről lehet szó, 
az átlagos amerikai igy válaszol: 
- Ha elmegyünk harcolni az európai demokrá- 

ciáért, könnyen elveszthetjük saját demokrácián- 
kat idehaza. 
ROOSEVELT HARMADIK ELNÖKJELÖLTSEÉGE. 

Ennek az aggodalomnak mélyén sokféle politi- 
kai meggondolás rejlik. 

Roosevelt elnök ellenfelei, de még barátainak 
egyik le nem becsülhető csoportja is, attól fél, hogy 
amennyiben Amerika beavatkoznék a háboruba, ei- 
kerülhetetlen volna Roosevelt harmadszori elnök- 
kéválasztása. Ez az amerikai alkotmányos életben 
példátlan precedens sok polgár szemében a személyi 
hatalom állandósulását jelentené, amitől őszintén 
borsózik a hátuk. 

Az elnök közvetlen környezetében ugy itélik 
meg a helyzetet, hogy Roosevelt a semlegességi tör- 
vény megváltoztatását néhány napon belül keresz- 
tül tudná vinni a törvényhozás mindkét házában, 
ha az egész közvélemény nem ezt a vitát tekintené 
Roosevelt hatalmi erőpróbájának és egy esetleges 
harmadik elnökkéválasztás előjátékának. A Fehér 
Ház környékén olyan hangok hallaszanak, hogy a 
mostani szenátusi, illetve kongresszusi szavazás 
eredményétől függ, vajjon az elnök harmadizben is 

A közvélemény legnagyobb része m. arra a felfogásra, hogy ha az Egyesült megengedik a fegyverkivitelt és bevezetik and carry" elvét, akkor a nyugati hata szorulnak többé a hadviselés során Amerik anyagára és igy az Egyesült Allamok kivül 
nak a konfliktuson. 

A törvény ellenfelei ezzel szemben még mi azt hangoztatják, hogy ha Amerika elvileg min fél előtt megnyitja hadiiparát, akkor semleg 
szágból érdekelt hatalommá válik: az an 
dekeltséget, amely egyre jobban bonyolódik, ki a kikerülhetetlen konfliktus; ma ez még nem 
ható tisztán, de az első lépést feltétlenül n 
követi a többi. 

MILESZ? 
Ebből a rövid összefoglalásból is látható, mindkét vitázó fél a békét igéri Amerika né 

Bármennyire valószinünek látszik is Roosev 
veinek győzelme, - a szenátusban 6 szenátor 
43 nyilatkozott a javaslat mellett, 22 ellene, i dig még nem foglalt állást; a kongresszusban ] sevelt többsége máris biztositva van - a hel 
a szavazás napjáig állandóan hullámozni fog. helyzet igazi ismerői megegyeznek abban, hogy1 den nagy amerikai békevágy mellett csak az e 
vetkező hónapok eseményei fogják mutatni, hog 
Egyesült Allamok semlegességét meddig és hog 
lehet fenntartani. Az amerikai közvéleményről; gyakran kiderült, hogy nagy kilengésekre is ] 
lamos. Aigner Lás 

Zsidó anya- és osecsemő 
védelem Temesvárott 

Létezik Romániában az úgynevezett 
Egészségügyi Szervezet, mely igen áldásos tevéke 
séget fejt ki a zsidóság egészségügyi védelme ér 
kében. A szervezetnek van anya-és csecsemővét 
mi tagozata, mely most alakult meg Temesvár 
A Bánság fővárosa a harmadik város, ahol e 
népvédelmi munka megindul. A tagozat, melyi 
alakuló gyűlése vasárnap, október 22-én délután 
órakor lesz a belvárosi zsidó hitközség nagyterr 
ben, feladatául tűzte ki, hogy az áldott állapotl 
levő szegényeket ingyenes orvosi tanáccsal lássa 
kezelésben részesíti őket, a reászoruló szülőanyál 
kórházba juttatja, vagy bábát küld, gondoskodik 
szükséges kötszerekről, babakelengyéről, orvosi d 
pensairet létesít, ahol a gyermekeknek három é 
korukig állandó orvosi felügyeletéről gondoskod 
Erre a nemes munkára már eddig is igen na 
számban jelentkeztek Temesvár zsidó hölgyei, ne 
különben az orvosok is. A vasárnapi alakuló gy 
lésre külön meghívókat nem bocsát ki a rendező 

hovari IV. kerület: March-trafik, Piata Kütll. - Nógrády-trafik, (Corso mellett). 
] Bul. Carol 54. - Galgóezy-tratik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-183. karga 

jelölteti-e magát. 

IRDETESE 
Az este 6 éráig feladott hirdetések másna 

gjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: álláskeresés, i örölhető minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebb apróhirdetés t irdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 8. II. kerület: Popovici tre Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik, Piata Schmidt-trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. 

P reggel megjelennek 

zottság, hanem minden a társadalmi munka irá 
érdeklődő zsidó nőt és férfit szívesen lát. 

l ! 

1 
elveszett tárgyak, eltűnt személyek 

- Vittek-trafil 

Mészáros és hentes segéd pár évi 
gyakorlattal, jó fizetéssel és teljes 
ellátással azonnalra felvétetik. Kreisz 
Lipova, No. 412. 1388 

I Aua si keres 1 
" 

Mosást, vasalást házakban, lelkisme 
retesen vállal tiszta asszony z 

szintén otthoni mosást is). Kovács 
III, Vilhelm Mühle-u. 10. 1242 

888 éves özvegy úrinő házvezetőnői 

IV., Str. Sturdza 36. 1379 

Háromszobás modern lakás kiadó, 
ugyanott balkonajtó 130/260 cm. esz- 
lingeni rollóval és 2 ablak eladó. I., 
Str. Brániste 2. Str. Marghiloman sa- 

rok. 1386 

Kétszobás udvari lakás, fürdőszobá- 
val és mellékhelyiségekkel november 
1-re kiadó. II., Piata Traian 8. I. em. 

1387 

Egyszobás lakás, fürdőszobával no- 

Kas i , Alkalmaceaás l E a l Adas-vélel 
azzzazzazzzzozozzszszmzgzEz Kiadó egyszobás, fürdőszobás lakás, 

Ruhaszekrény és kihúzható ebédlő 
sztal eladó. IV., Str. Bolintineanu 
A szám. 1875 

Komplett fehér háló sürgősen olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt 8-10- 
g és délután 1-4-ig. I., Str. Gheorg- 
he Lazar 8. Weiner. 1842 

mMiütönféle I 
umnm ucaa 

Képviseletet keres Bucuresti területé- 
re agilis, jó összeköttetésekkel ren- vagy más bizalmi állást keres. Megke vember 1-re kerestetik. Címeket delkező fiatalember, aki perfekt a ro- *1 2 - esést „Mindenhezértő" jeligére a ki- pCsendes lakó" jeligére a kiadóba mán, magyar és német nyelvben. cm D éli Hir lap ba adóba. 1389 I kérek. 1456 1a kiadóban. 1866 

Szép akar lenni? 
Haszmnál KULK 4-féle Eilm- E errázzzezi mz 
onpudert, ro szlnöen. 

el kizárólag a 7 

Városi 

a Fekete Sazhoz' az Arar 
Szárvas épületben I, Piata I. 
Brátianu. 

Hirdessen 

gyógyszertárban 


